Отчет главы
Летницкого  сельского поселения Песчанокопского района о результатах деятельности администрации поселения 
за 1 полугодие 2021 года

Уважаемые  жители поселения,  руководители предприятий, уважаемые депутаты и  гости!

[bookmark: _GoBack]      Сегодня 8 июля  мы  подведем итоги работы за прошедшее 1 полугодие 2021 года.

Деятельность администрации Летницкого  сельского поселения в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и  областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения; освещение улиц;  обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. 
         Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и  Совета депутатов    используется официальный сайт администрации Летницкого  сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, а также много другое. 
Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления Летницкого сельского поселения  и принимаемых ими решениях. 
Основной целью деятельности администрации Летницкого сельского поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни жителям нашего поселения. 
Численность населения нашего  поселения, согласно данных органов статистки по состоянию на 01.01.2021 года составила 2500 человек. За отчетный период, по имеющимся данным, родилось 7 детей и умерло 25 человек (в том числе трудоспособных граждан 5 человек). На учете в похозяйственных книгах в сельской администрации числится 1252 частных  домовладения.
В поселении  работают образовательное, медицинское социальное учреждения, почтовое отделение, библиотека,  Дом культуры, МФЦ, производственный участок МУП КХ Песчанокопского района, казачья добровольная пожарная дружина, отделение Сбербанка. Жители обеспечены торговым обслуживанием, в том числе аптека.
- социально-реабилитационное отделение, являющееся структурным подразделением МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», в котором проживают 25 человек, из них 5 наших односельчанина, свободных мест не имеется. Зав. отделением Ткаченко Г.И.
- 18-тью социальными работниками обслуживаются 101 чел. на дому 

В ЛСОШ № 16 им. Н.В. Переверзевой обучалось в 216 учеников, при этом количество первоклассников 17 чел., ученики 11 класса 9 чел. (все успешно сдали экзамены и выпустились из школы) в 9 классе обучалось 19 учеников (на данный момент ушли 9 человек), дошкольное отделение посещают 56 детей, воспитанниками нашего детского сада являются дети с 2-х летнего возраста, очередь отсутствует, имеются 12 свободных мест.
 
Жизнь в нашем поселении   тесно связана с сельским хозяйством.
Население поселения  трудится на предприятиях, в учреждениях, а также  занимается ведением личного подсобного хозяйства, 18 жителей села Летник состоят на учете в центре занятости. В центре занятости для жителей нашего села имеются вакансии: водителя, тракториста-машиниста, страхового агента, контролера-учетчика. 

Администрацией поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.
За отчетный период было принято 7 обращений граждан по самым разнообразным вопросам. Было рассмотрено 7 письменных заявлений. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством территории, ремонт дорог; решением социальных вопросов. Все  заявления были  рассмотрены в установленные законом сроки,  и  отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.
В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией  сельского поселения за    2020 год решались правовые, финансовые и организационные задачи. В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период и целях реализации плана мероприятий издано 56  постановлений, 29 распоряжений по основной деятельности, совершено 33 нотариальных действий, зарегистрировано 97 входящей и 283 исходящей корреспонденции. Специалистами администрации выдано гражданам  справок различного характера и  выписок из похозяйственных книг 158, 20 характеристик. Проведены заседания Собрания депутатов Летницкого сельского поселения, на которых  принято 14 Решений по ряду важных вопросов. 
Все проекты нормативных правовых актов администрации  и Собрания депутатов сельского поселения,  проходят   экспертизу в Прокуратуре Песчанокопского района. 
 Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных 552 человек, в том числе граждан пребывающих в запасе – 459 человек, призывников – 49 чел., 4 человека проходят службу в рядах Российской Армии. За 2021 год случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.

Подводя итоги работы администрации Летницкого сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за  1 полугодие 2021 года можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно, служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития.

За 1 полугодие 2021 года в бюджет Летницкого поселения поступило 5 млн. 584,5 тыс. рублей. 
Собственных доходов в бюджет поселения поступило – 2 млн. 420,9 тыс. рублей.
3млн. 163 тыс. 537 руб. 44 коп. привлечено из федерального и областного бюджетов, из них:
- 94337,44 рублей - субвенции на осуществление воинского учета, 
-  200 руб.- на выполнение функций административных комиссий,
- 3 млн. 19  тыс. рублей дотации бюджету поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности, 
- 50 тыс. рублей субсидия на поддержку отрасли культуры (Государственная поддержка отрасли культуры), в том числе за счет средств 
- федерального бюджета 43,3 тыс. рублей;
-областного бюджета 6,7 тыс. рублей.

Под финансовые средства в поселении разработаны и утверждены 12 программ.

По итогам 1 полугодия 2021 года расходы составили 5 млн. 404,4 тыс. рублей.
Основная доля расходов в 2021 году была направлена на решение социально значимых вопросов:
- на финансирование культуры направлено 2 млн. 5 тысяч  рублей или 35,9 % доходов бюджета поселения.
- на ремонт и оплату за электроэнергию уличного освещения в 2021 году расходовано 537,8 тыс. рублей или 9,6 %;
- одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории, поскольку в целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства. На эти цели были произведены расходы:
* 135,2   тыс. руб. на содержание зеленого хозяйства. - это оплата за услуги рабочих по благоустройству, противоклещевая обработка, приобретение расходного материала, покос сорной растительности, сбор и вывоз мусора;
*3,5 тыс. руб. - содержание сельского кладбища - противоклещевая обработка, сбор и вывоз мусора;

Решение вопросов по благоустройству на территории сельского поселения должно  решаться  в двух направлениях:
— за счёт финансирования работ и мероприятий из бюджета,
— через привлечение общественности, активизации инициатив жителей /хозяйствующих субъектов. 
        Большой объем работ по благоустройству территории, в течение первого полугодия выполнялся посредством субботников. Так в апреле 2021 года была проведена большая работа по наведению санитарного порядка на сельском кладбище, побелка деревьев в роще на въезде в село, а так же на территории парка. Дважды была проведена аккарицидная обработка сельского кладбища и парковой зоны. Силами наемных по договору гражданско-правового характера работников благоустройства производится неоднократный покос травы в парковой зоне, на клумбах, на земельных участках памятников, а так же прилегающей территории. В настоящее время  проводится работа по покосу сорной растительности на сельском кладбище. Прошу всех, кто имеет возможность, навести санитарный порядок на могилах своих родных и близких. 
   В преддверии празднования 76 – летия  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г. был проведен косметический  ремонт мемориального памятника «Обелиск».
  Всем вместе необходимо поддерживать порядок, как на придомовых территориях  и в личных подворьях, так и в общественных местах, вдоль дорог и тропинок. 
    На территории сельского поселения работает  региональный оператор ООО «ЭкоЦентр» - по сбору и вывозу ТКО.
  Сжигание мусора в частных подворьях, так же как и его складирование, да и строительных материалов, за пределами своего домовладения запрещается, а в случае таких нарушений может применяться административная практика – составление протоколов с последующей передачей в административную комиссию района, для принятия решений по установленным фактам. 
  В месте с тем напоминаем, что с 29 апреля 2021 года по 17 октября 2021 года Правительством Ростовской области установлен особый противопожарный режим на территории Ростовской области (Постановление №313 от 19.04.2021г.). Несмотря на это некоторые граждане производят сжигание мусора, скошенной травы, что в первую очередь наносит вред экологии и создает угрозу возникновения возгораний как различных строений и сооружений, так и ландшафтных.
  По прежнему остается актуальным вопрос содержания домашних животных, особенно собак, выпуская их на улицу или содержа без привязи, хозяева домашних питомцев, тем самым причиняют неудобства, да и угрозу здоровью другим. Здесь также применима административная практика. В продолжение этой темы хотелось бы подчеркнуть, что бродячих собак нет, есть брошенные людьми собаки и щенки.

КУЛЬТУРА
Работу по организации досуговой деятельности и сохранению народных традиций в поселении осуществляет коллектив Летницкого сельского дома культуры, который является нашей гордостью. 
Главной задачей учреждения  является проведение различных мероприятий, направленные на осуществление культурного досуга, различных социальных и возрастных групп населения. Внедрение и развитие новых форм  культурно-досуговой деятельности.
Деятельность учреждений культуры неразрывно связана с календарными праздниками. Коллективом Дома Культуры в 2021 г. возобновлены проведения мероприятий в зрительном зале к памятным датам и  праздникам с соблюдением мер соблюдения противоэпидемических мер, в целях недопущения распространения заболевания новой коронавирусной инфекции (COVID-19)
Конечно же, работниками дома культуры  совместно с администрацией, активом села, учителями и учениками школы проводится цикл мероприятий, посвященный военно-патриотическому воспитанию, митинг посвященный освобождению села, музыкальное поздравление на дому участников, тружеников тыла, Великой Отечественной войны, акция Бессмертный полк, День Победы, День защиты детей, поддерживают и развивают волонтерскую работу.  В мероприятиях активно принимали участие жители поселения.
Творческие коллективы, художественные кружки, вокальные и народные ансамбли Летницкого дома культуры, являются активными участниками сельских, районных, зональных, областных, межрегиональных и международных конкурсов и фестивалей. 
За высокий уровень профессионализма и достойную работу от Министерства культуры Ростовской области художественный руководитель Семенова А.С., заняв первое место в конкурсе,
 получила премию.
Молодёжная политика
Работа по реализации молодёжной и социальной политики на территории поселения осуществляется по следующим направлениям:
1.Профилактика асоциальных явлений в молодёжной среде: так в рамках профилактических мероприятий по пропаганде здорового образа жизни 15 апреля в День Здоровья на базе ЛСОШ№16 состоялся Круглый  стол  «Стиль жизни – здоровье», на котором проводились презентации видеороликов, психологические тренинги, раздача информационных буклетов. В июне, в Международный день борьбы с наркоманией» прошла молодёжная Акция, раздача Памяток.
Наша молодёжь принимала участие в муниципальном этапе  «Спартакиады Дона -2021»  Песчанокопского района. 
2. Одно из самых основных направлений – это работа по патриотическому воспитанию молодого поколения: под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирования у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины. В рамках этого направления работы в рамках акции « Письмо солдату» учащиеся старших классов ЛСОШ№16  отправили поздравительные открытки с Днем Российской Армии тем ребятам, которые проходят службу в рядах РА.
Патриотические мероприятия проведены ко Дню памяти и скорби у Обелиска, возложение венков и Минута молчания.
Наша творческая молодежь приняла участие в мероприятиях, приуроченных к 75-й годовщине Победы в ВОВ: районный конкурс патриотической песни « Гвоздики Отечества»,  песни и стихи # ПАРАДПОБЕДИТЕЛЕЙ, ко Дню России: Флешмоб «Флаги России» и флешмоб # ОКНАРОССИИ. 12 июня, в День России, традиционно в рамках Содружества Дон-Кубань-Ставрополье, прошли встречи молодёжных делегаций у Стелы трех регионов, где звучали песни и стихи о России, Гимн Содружества.

             К сожалению, у нас не всегда получается разрешить, возникающие в Вашей жизни трудности, но мы стараемся сделать все возможное для решения вопросов и задач. Вместе с тем мы обязаны действовать в рамках закона и, к сожалению, ограничены в средствах. Но все же, мы есть и мы открыты для каждого жителя.
             Все, что сделано в поселении - это итог совместной работы! Остается еще много нерешенных проблем, как по обеспечению комфортного проживания на  территории села, так и  по пополнению доходной части бюджета,  для эффективного расходования  средств бюджета.
Сегодня, анализируя итоги прошлых периодов, не скрою того, что не всё из того, что планировалось, удалось сделать. Однако нельзя отрицать и того, что за это время немало сделано для будущего.
Надеюсь, что для выполнения поставленных задач, взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет теснее. 
Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что многое зависит от нас самих.
Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от общих проблем и оказывают всевозможную помощь.
 Я искренне благодарна Главе Администрации Песчанокопского района Апольскому Игорю Игоревичу совместно с общим коллективом специалистов администрации района и руководителями учреждений района, за поддержку и активное участие в жизни нашего поселения, за помощь которую оказывают нам в повседневной работе.
  Я признательна и депутатам Летницкого сельского поселения, руководителям предприятий, организаций, учреждений, главам крестьянских хозяйств, предпринимателям за помощь, за участие и поддержку, понимание, стремление и сотрудничество на благо нашего общего дома Летницкого поселения.
Хочу выразить благодарность коллективу администрации, которые  в полном объеме и качественно выполняют  свои обязанности, ищут ответы и пути решения вопросов, которые задают граждане нашего поселения, делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным.
         В заключение своего отчета хотелось бы кратко остановиться на основных моментах сегодняшнего времени:
1.Все мы уже больше года живем и работаем с вами в особых условиях не совсем благоприятной эпид-обстановки, в связи с распространением коронавирусной инфекцией. Ведь COVID-19 может вызвать опасные для жизни осложнения, а главное, невозможно узнать, как заболевание повлияет на конкретного человека. Кроме того, лекарства ещё нет, поэтому вакцинация становится хорошим способом защититься как от самого заболевания, так и от тяжелого течения COVID-19. Плюс, когда будет вакцинировано достаточное количество людей, это замедляет распространение болезни и защищает уязвимых людей, которые не могут быть вакцинированы, таких как очень маленькие дети или люди с тяжелыми заболеваниями. Поэтому призываю вас, кто еще не сделал прививку, обратитесь в нашу амбулаторию и пройдите бесплатную процедуру вакцинации!
1. Животрепещущая сейчас и тема о купаниях в водоемах. Так как в нашем селе нет оборудованных мест для купания, да и вода для этих целей в наших реках и прудах не является пригодной, обращаю ваше внимание и предостеречь от купаний на водоемах.
2. Об особом противопожарном периоде я уже упомянула выше, о том, что нельзя жечь мусор и разводить костры. Но наряду с этим не забывать поддерживать в надлежащем санитарном состоянии территорию населенного пункта: не создавать несанкционированных свалок ТКО, проводить покос сорной растительности на своих участках и прилегающей территории и не пренебрегать обработкой от клещей.
3.  Так же довожу до вашего сведения, что в августе 2021 года начнется работа по проведению Всероссийской переписи населения, в том числе и на территории Летницкого сельского поселения. Прошу принять участие в ней, специалисты будут посещать летничан на дому.
4. А всех нас ожидает и еще одно важное политическое мероприятие - в сентябре 2021 года будут проводиться выборы в Законодательное Собрание Российской Федерации, Ростовской области и кандидатов в Собрание депутатов Летницкого сельского поселения. Мы, граждане нашей Великой страны, просто обязаны воспользоваться нашим правом участия в выборах. Не отстраняйтесь, не перекладывайте это на кого то, приходите на избирательные участки, а в случае необходимости, можете подать заявление в избирательную комиссию для голосования на дому.

Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку.
В заключении я хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи и счастья детям, внуками всем простого человеческого счастья!

Спасибо за внимание!
