Отчет главы 
Администрации Летницкого сельского поселения Песчанокопского района о результатах деятельности 
за 2 полугодие 2022 года

Уважаемые  жители, руководители предприятий и организаций, уважаемые депутаты!
Сегодня я представлю вам отчет о проделанной работе главы Администрации и Администрации Летницкого сельского поселения  за 2 полугодие 2022 года. Но, вначале,  кратко ознакомлю о  деятельности Песчанокопского района в 2022 году:
ФИНАНСЫ
 Доходы консолидированного бюджета Песчанокопского района за 2022 год составили 1 млрд 311 млн 832 тыс. рублей или 102,5% к годовому плану. 
Расходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 1 млрд 309 млн 624 тыс. рублей или на 98,3 % к утвержденным плановым назначениям 2022 года. Бюджет района, как и прежде, социально ориентированный: расходы на социальную сферу составили 1 млрд 16 млн 893 тыс. рублей или 77,6% всех расходов. 
Выделен бюджетный кредит на покрытие первоочередных социально значимых расходов Жуковскому сельскому поселению в сумме 965, 9 тыс. рублей.
На поддержание устойчивого исполнения местных бюджетов выделены средства из местного бюджета в общей сумме 1 млн 704 тыс. рублей (Рассыпненское сп –477,0 тыс.руб ,  Жуковское  сп –900,0 тыс.руб ,  Зареченское  сп -55,0 тыс.руб., Поливянское  сп – 272,0 тыс.руб)
Каждое сельское поселение на празднике «День села» от Администрации района получило сертификаты на сумму 50,0 тыс.руб  на  поддержку  социально-значимых  проектов.
Все обязательства, связанные с бюджетными выплатами исполнены в полном объёме и в установленные сроки.

ИНИЦИАТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ
В 2022 году на территории района было реализовано 4 инициативных проекта:
-Благоустройство второй очереди парка в с. Богородицкое – 2,089 тыс.руб. 
-Приобретение газового котла наружного размещения для муниципального бюджетного учреждения культуры «Дом культуры Жуковского сельского поселения» – 1373,7 тыс.руб
-Капитальный ремонт помещений в здании кинотеатра в с.Песчанокопском («Патриот-центр») - 2148,7 тыс.руб
-Приобретение и установка металлопластиковых оконных блоков для муниципального бюджетного учреждения культуры районного Дворца культуры «Юбилейный» – 1693,50 тыс.руб.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
По итогам уборки Песчанокопский район занял 1 место в Южной зоне по урожайности.  Сельхозтоваропроизводителями было собрано 550 тысяч тонн ранних зерновых при средней урожайности в 52,5 центнеров с гектара. Это наивысший результат за последние годы.
 
ПОДДЕРЖКА СВО
За 2022 год в Ростовский региональный Фонд поддержки регионального сотрудничества и развития было перечислено денежных средств в  размере 6416,91 тыс.руб.  от жителей района, организаций, учреждений и предприятий района.
  Сельхозпредприятия района оказали существенную материальную помощь для беженцев из ДНР (72чел), обеспечив   всем необходимым приехавших, в том числе горячим питанием, детским питанием, необходимыми медицинскими препаратами, сезонной одеждой и обувью, а также учебными принадлежностями для детей школьного возраста. На территории района было организовано 2 ПВР, один из них – на базе ООО «Южное молоко», где проживали в течение 6 месяцев в условиях санаторного типа 42 человека (другие жили в частном гостевой доме).
 За весь период с начала СВО руководителями ООО «Агрос» (Давыдовым Ю.В.), ООО им.Кирова (Кахримановым Ш.К.), АО «Богородицкое» (Шаповаловым М.В.), ООО «Рассвет» (Татаркиным В.И.) на территорию ДНР было отправлено 12 машин с гуманитарной помощью с питьевой водой, продуктами питания, спецодеждой, приборами ночного видения, дронами, мобильными печами, а также с сельскохозяйственной продукцией: растительным маслом, сахаром, крупой, мукой.
  Особо хочется отметить участие ООО им.Кирова в обеспечении обмундированием и снаряжением односельчан, мобилизованных для участия в спецоперации в период двух волн. В текущий момент, понимая всю остроту ситуации, руководство Песчанокопской аграрной группы приняло актуальное решение о сохранении и выплате среднемесячной заработной платы семьям мобилизованных граждан, работников своих предприятий.
В общей сложности, помощь аграриев в текущем году в размере 4,0 млн руб. была направлена на решение  первоочередных задач в социальной  сфере.

ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ
 В апреле текущего года в связи с отменой льгот и введением монетизации для льготных категорий граждан, перевозчик прекратил перевозку пассажиров по внутрирайонным маршрутам.
Временное решение данной проблемы в 2022 году было найдено. С начала апреля Администрацией района для поддержки граждан 65+ организована доставка в райцентр и в МБУЗ «ЦРБ» с использованием автобуса, полученногорайоном в рамках нацпроекта «Демография». Также Центр соцобслуживания обеспечивал доставку граждан льготной категории, в том числе, малообеспеченных, к социальным объектам посредством автомобиля «Социальное такси».
    На сегодня данный вопрос решен следующим образом: МУП КХ Песчанокопского района наделен полномочиями по перевозке пассажиров, передано 4   автобуса.  Начало перевозок возобновлено с 06.02.2023 года.

ДОРОЖНЫЙ ФОНД
В 2022 году было предусмотрено 72 миллиона 790 тысяч руб.  дорожного фонда.  Из них на ремонт автодорог – почти 29 миллионов рублей, на содержание дорог – 30 миллионов. Остаток  средств перешел  на  2023  год  на зимнее  содержание  дорог. Как и прежде, деньги дорожного фонда не вкладываются в бумаги (ПСД), а только на реализацию  существующих  проектов на  капитальный  ремонт дорог.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
В текущем году «Центральной районной больницей» приобретено и установлено 27 единиц медицинского оборудования на сумму 9 млн 708тыс. руб.
Ведется работа по привлечению специалистов в учреждение, в том числе молодых врачей. Так за период 2021-2022 год по договору целевого обучения учатся 12 человек (4 человека поступили в 2021 г., 8 человек поступили в 2022г.) В августе 2022 года после окончание высшего учебного заведения в ЦРБ пришли 2 врача терапевта участковых.
Укомплектованность медицинских организаций физическими лицами врачей в целом по району за 9 месяцев 2022 г. повысилась на 1,17% и составила 48,84%.   
Решением Правительства Ростовской области во всех районных больницах с начала 2023 года изменена  ведомственная  принадлежность: они подчиняются  Министерству  здравоохранения  РО. 



ВИЗИТ ГУБЕРНАТОРА И ЗАСЕДАНИЕ СМО РО
1 ноября 2022 года район посетил Губернатор Голубев Василий Юрьевич, который дал высокую оценку работы местной власти, проинспектировав пять объектов: открытую после капитального ремонта 1 школу, парк села Песчанокопского, открывшийся Патриот-центр, стадион «Чайка» после реконструкции и не завершенную пока гостиницу. 
Впервые на территории района в октябре 2022 года прошло заседание Палаты муниципальных районов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области». Район посетили представители Правительства РО и 35 глав Администраций муниципальных районов. Они посетили АО «Агрокомплекс Развильное», обсудили вопросы организации транспортного обслуживания населения в муниципальных образованиях и поделились опытом взаимодействия администрации Песчанокопского района с сельскохозяйственными товаропроизводителями. Данное мероприятие нашло серьезный отклик у коллег, район вызвал живой интерес своей аутентичностью и благоустройством.

О работе Администрации
Деятельность администрации Летницкого  сельского поселения за отчетный период строилась в соответствии с федеральным и  областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения, освещение улиц,  обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. 
         Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и  Собрания депутатов    используется официальный сайт администрации Летницкого  сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, а также много другое. 
Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления Летницкого сельского поселения  и принимаемых ими решениях. 
Основной целью деятельности администрации Летницкого сельского поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни жителей нашего поселения. 
Численность населения по состоянию на 01.01.2023 года составила 2415 человек.  На учете в похозяйственных книгах  сельского поселения значатся 1252 частных  подворий.
В поселении работают образовательное, медицинское, социальное учреждения, почтовое отделение, библиотека,  Дом культуры, МФЦ, производственный участок МУП КХ Песчанокопского района, казачья добровольная пожарная команда, отделение Сбербанка. Жители обеспечены торговым обслуживанием, в том числе двумя аптека.
- социально-реабилитационное отделение, являющееся структурным подразделением МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», в котором проживают 25 человек, из них 4 наших односельчанина, свободных мест не имеется. 
- 17-тью социальными работниками обслуживаются 100 человек на дому.

В ЛСОШ № 16 им. Н.В. Переверзевой обучается 224 учеников, при этом количество первоклассников 20 человека, ученики 11 класса 8 человек, в 9 классе обучается 18 учеников. Дошкольное отделение посещают 55 детей, воспитанниками нашего детского сада являются дети с 2-х летнего возраста, очередь отсутствует, имеются 12 свободных мест.
Жизнь в нашем поселении тесно связана с сельским хозяйством.
Население   трудится на предприятиях, в учреждениях, а также занимается ведением личного подсобного хозяйства.  16 жителей состоят на учете в центре занятости. В центре занятости для жителей нашего села имеются вакансии: водителя, тракториста-машиниста, слесаря-ремонтника, агронома, животновода, менеджера ПАО «Сбербанк России». 
    Администрацией сельского поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.
За отчетный период было принято 4 обращения граждан по самым разным вопросам. Было рассмотрено 4 письменных заявлений. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством территории, решением социальных вопросов. Все  заявления были  рассмотрены в установленные законом сроки,  и  отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.
В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией  сельского поселения за 2 полугодие   2022 года решались правовые, финансовые и организационные задачи. В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период и целях реализации плана мероприятий издано 64  постановлений, 24 распоряжения по основной деятельности, совершено 29 нотариальных действий, зарегистрировано 67 входящей и 118 исходящей корреспонденции. Специалистами администрации выдано гражданам  справок различного характера и  выписок из похозяйственных книг 102 и 8 характеристик. Проведены заседания Собрания депутатов Летницкого сельского поселения, на которых  принято 17 Решений по ряду важных вопросов.
Все проекты нормативных правовых актов администрации  и Собрания депутатов сельского поселения,  проходят экспертизу в Прокуратуре Песчанокопского района. 
 Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных 482 человека, в том числе граждан пребывающих в запасе – 416 человек, призывников – 40 чел., 4 человека проходит службу в рядах Российской Армии. За период проведения частичной мобилизации с 21 сентября по 1 ноября 2023 года было мобилизовано 5 человек и 2 добровольца.
Подводя итоги работы администрации Летницкого сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за  2 полугодие 2022 года можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно, служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития.
За 2 полугодие 2022 года в бюджет Летницкого сельского поселения поступило 5 млн. 613,5 тыс. рублей. 
Собственных доходов в бюджет поселения поступило – 5 млн. 258,1 тыс. рублей.
3 млн. 616,2 тыс. руб. федерального и областного бюджетов, из них:
- 255,3 рублей - субвенции на осуществление воинского учета, 

Под финансовые средства в поселении разработаны и утверждены 12 программ.

По итогам 2 полугодия 2022 года расходы составили 7 млн. 149,6 тыс. рублей.
Основная доля расходов в 2 полугодии 2022 года была направлена на решение социально значимых вопросов:
- на финансирование культуры направлено 2 млн. 763 тысяч  рублей или 23,9 % доходов бюджета поселения.
- на ремонт и оплату за электроэнергию уличного освещения израсходовано 505,3 тыс. рублей;
- одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории, поскольку в целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства. На эти цели были произведены расходы:
*632,7 тыс. руб. на содержание зеленого хозяйства - это оплата за услуги рабочих по благоустройству, противоклещевая обработка, приобретение расходного материала, покос сорной растительности, сбор и вывоз мусора;
*7,1 тыс. руб. - содержание сельского кладбища - противоклещевая обработка, сбор и вывоз мусора;


Решение вопросов по благоустройству на территории сельского поселения должно  решаться  в двух направлениях:
— за счёт финансирования работ и мероприятий из бюджета,
— через привлечение общественности, активизации инициатив жителей и хозяйствующих субъектов. 
        Большой объем работ по благоустройству территории,    выполнялся посредством субботников. Так в течение 2 полугодия 2022 года была проведена большая работа по наведению санитарного порядка на сельском кладбище, стадионе «Летник»,  а так же на территории парка. Силами    работников благоустройства производился неоднократный покос травы в парковой зоне, на клумбах, на земельных участках памятников, а так же прилегающей территории.  
       На территории села находится стадион «Летник», в последнее время он пришел в запущение. Сейчас проходит стадию оформления: поставлен земельный участок на кадастровый учет, проведено межевание и в ближайшее время будут получены соответствующие документы на право собственности.     
     С апреля по октябрь была организована  работа с фондом сохранения исторического наследия «Внимание» по  сбору средств в сумме 95 000 рублей для заключения трехстороннего договора с ООО «Стройэксперт» для проведения инженерного обследования здания музея. В сентябре проведены работы, а в октябре было получено техническое заключение по результатам обследования: фундаменты – аварийное состояние, наружные и внутренние несущие стены – аварийное, стропильная система – аварийное, покрытие кровли – неудовлетворительное. 
   Составлена смета на  «Капитальный ремонт кровли здания МБУК ДК «Летницкого сельского поселения»    на сумму 5 334,97 тыс. руб.  и получено положительное заключение. В ноябре предоставлен пакет документов для участия в национальном проекте «Культура» для финансирования данных видов работ, ждем результат.
Нельзя не сказать за подготовку к отопительному периоду 2022-2023 годов. На основании проведенных обследований газового оборудования специализированной организацией был заменен газовый котел «Хопер -80» стоимость 160,0 тыс. руб. и проведена экспертиза объектов теплоснабжения на сумму 150,0 тыс. руб.
   По освещению зрительного зала Дома Культуры было установлено современное световое оборудование на сумму 270 тыс. руб.
    Проведена работа по установке 2 знаков «Я люблю Летник» на прилегающей территории и центральной площади (металлоконструкция).
     Для линий наружного освещения в ноябре были приобретены и установлены 10 современных светодиодных фонарей уличного освещения специализированной  организацией. А также был проведен ремонт 21 фонаря уличного освещения и замена 12 ламп, принятые заявки  по неисправности    выполнены. Сейчас идет сбор новых заявок.
   В акции «Чистые берега России», силами администрации неоднократно проводились работы по наведению порядка прибрежной зоны на реке Большой Гок.  Так же работниками администрации совместно с уполномоченными ОМВД и представителями казачества  проводились рейды по выявлению и уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений.

   На территории сельского поселения работает  региональный оператор ООО «ЭкоЦентр» - по сбору и вывозу ТКО.
      Хочу обратиться ко всем жителям, что необходимо  поддерживать порядок, как на придомовых территориях  и в личных подворьях, так и в общественных местах, вдоль дорог и дорожек.
      Сжигание мусора в частных подворьях, так же как и его складирование, да и строительных материалов, за пределами своего приусадебного участка запрещается, а в случае таких нарушений может применяться административная практика – составление протоколов с последующей передачей в административную комиссию района, для принятия решений по установленным фактам. 
    Вместе с тем,   с 28 апреля 2022 года по 16 октября 2022 года  Правительством Ростовской области  был установлен особый противопожарный режим на территории Ростовской области (Постановление №292 от 14.04.2022г.). Несмотря на это некоторые граждане пытались произвести сжигание мусора, пожнивных остатков,   что в первую очередь наносит вред экологии и создает угрозу возникновения возгораний как различных строений и сооружений, так и ландшафтных.
Хочу напомнить, что зимний период - это период повышенной пожароопасности, в связи с тем, что некоторые пользуются печным и  электрическим  отоплением, поэтому призываю вас выполнять правила пожарной безопасности и обращаюсь к жителям села с просьбой соблюдать меры безопасности.     Чтобы не допустить возникновения пожара необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:
- своевременно очищайте участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, опавших листьев и травы;
- не сжигайте мусор вблизи строений;
- не загромождайте проезды улиц, ведущих к частным домам, ветками деревьев и мусором, так как это препятствует проезду пожарного автомобиля;
- соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, газовых приборов;
- будьте осторожны при пользовании открытым огнем: свечами, керосиновыми и паяльными лампами, не оставляйте их без присмотра;
- не допускайте шалости детей с огнем.
В 2022 году Администрацией Летницкого сельского поселения составлено 8 административных протоколов в области пожарной безопасности.
В целях профилактики и предупреждения гибели людей на пожарах работниками администрации проводились инструктажи населения с вручением памяток по пропаганде противопожарных мероприятий. Проводились совместные рейды с пожарным инспектором в неблагополучные и многодетные семьи. 

Земельные вопросы
         Специалистом администрации в рамках исполнения 518-ФЗ проводится работа по выявлению правообладателей объектов недвижимости в целях регистрации права собственности на объекты капитального строительства и земельные участки. Граждане имеющие объекты недвижимости, права на которые не зарегистрированы могут обратится за помощью и консультацией в администрацию Летницкого сельского поселения.
	Проблемой остаётся ветхое и брошенное жилье и прилегающие к ним земельные участки. Жильцы уезжают, бросив свои домовладения - платить налог за это имущество зачастую некому. Как следствие рост недоимки и недополучение доходов в бюджет поселения. Острой проблемой на сегодняшний день остается уклонение по разным причинам от уплаты налогов. В 2022 году неоднократно проводились координационные советы, на которые приглашались задолжники по налогам.

  По прежнему остается актуальным вопрос содержания домашних животных, особенно собак, выпуская их на улицу или содержа без привязи, хозяева домашних питомцев, тем самым причиняют неудобства, да и угрозу здоровью другим. Здесь также применима административная практика. В продолжение этой темы хотелось бы подчеркнуть, что бродячих собак нет, есть брошенные людьми собаки и щенки.

КУЛЬТУРА
Основными задачами работы МБУК ДК «Летницкого сельского поселения» является организация досуга жителей села Летник, предоставление населению культурно-социальных услуг просветительского и развлекательного характера, обеспечение условий для занятий самодеятельным творчеством в кружках, клубах по интересам.  Учреждение работает для различных категорий населения без возрастных и социальных ограничений. При проведении мероприятий было охвачено большое количество различных социальных категорий населения: дети дошкольного возраста, школьники, молодёжь, молодые семьи, трудовые коллективы, пенсионеры и многие другие.
В МБУК «Дом культуры Летницкого сельского поселения» во 2-м полугодии 2022 года действовало 12 кружков художественной самодеятельности, в которых занималось 196 человек. 
За 2 полугодие 2022 года работниками Дома культуры были проведены мероприятия разной направленности. Наиболее яркими и значимыми можно считать:
- праздник «Родной земли очарование» посвященный дню рождения села Летник.
- акции «ZаНаших»; «Новый год в каждый дом»; «Корзина добра». Велопробег «ZaРоссию»; благотворительный концерт (в поддержку военнослужащих участвующих в СВО)
- праздник «Мудрой старости поклон» посвященный Дню пожилого человека.
- тематический вечер «В единстве твоя сила – Великая Россия!» посвященный Дню народного единства.
- театрализованное представление для детей «Сказки водят хоровод» 
- концерт «В ритме Нового года»
- новогоднее музыкальное поздравление Деда Мороза и Снегурочки по производственным точкам села Летник.
В течении последнего времени специалистами учреждений культуры активизировалась работа по развитию декоративно-прикладного творчества и выявлению самобытных мастеров. Проведена большая работа по привлечению мастеров в клубные учреждения для организации выставок, к оформлению праздников, к участию в работе клубных формирований по интересам. 
Наиболее яркими выставками декоративно-прикладного творчества можно считать выставку мастеров прикладного творчества, приуроченную ко дню рождения села Летник. Большим событием во 2 полугодии, в этом направлении, так же можно считать выставку картин нашей землячки, художницы из г. Санкт-Петербурга, Оксаны Архиповой.
Творческие коллективы МБУК «ДК Летницкого сельского поселения» являются постоянными участниками межрегиональных и районных конкурсов, фестивалей и праздничных концертов. 
 	Информация о работе ДК за 2 полугодие 2022 года размещена в сети интернет на странице в Контакте «Дом культуры села Летник», одноклассники «МБУК ДК Летницкого сельского поселения». Всё это позволило привлечь больше зрителей и увеличить число подписчиков на страницах социальных сетей.    


Молодёжная политика
   Работа по реализации молодёжной и социальной политики на территории поселения осуществляется по следующим направлениям:
1.Профилактика асоциальных явлений в молодёжной среде: так в рамках профилактических мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и в рамках Международного дня борьбы с наркоманией  прошла молодёжная  Акция «Выбери жизнь», так же ко «Дню здоровья» в библиотеке прошло мероприятие – Круглый стол  «Сделай выбор в пользу здоровья»,  а молодая семья приняла участие в районном спортивном конкурсе « Папа, мама, я  - спортивная семья», где заняла 1 место.
  Спортивная команда Летницкого сельского поселения приняла участие в муниципальном этапе Спартакиады Дона 2022 года в Песчанокопском районе. В четырёх видах спорта заняла призовые места: рыболовный спорт – 1 место, дартс – 2 место, ГТО – 2 место, легкая атлетика – 3 место. По итогам соревнований наша команда заняла 5 место в турнирной таблице и стала участницей Зонального этапа Спартакиады Дона 2022 года, где заняло 3 общезачетное место.
2. Одно из самых основных направлений – это работа по патриотическому воспитанию молодого поколения: под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирования у граждан   патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины. 
	
   Как вы все знаете, по всей России проходит акция в поддержку наших военных, принимающих участие в специальной военной операции на Украине. Не остались в стороне и наши жители.
	Выражаю большую благодарность всем людям нашего села за участие в добровольном оказании помощи на нужды военнослужащих, которые принимают участие в специальной военной операции на Украине. Никто не остался в стороне, работающие в организациях неоднократно перечисляли однодневный заработок в фонд поддержки, жители села несли благотворительную помощь в виде продуктов, одежды в ДК Летницкого сельского поселения, где организован пункт сбора гуманитарной помощи, который продолжает работать и по сегодняшний день.
	Не остались в стороне руководители сельскохозяйственных предприятий и Главы крестьянско-фермерских хозяйств нашего села. На сегодняшний день в Ростовский фонд поддержки регионального сотрудничества и развития ими перечислено около миллиона рублей.
	Особую благодарность хочу выразить Данилову Вячеславу Ильичу, который приобрел автомобиль высокой проходимости нашим мобилизованным ребятам, а так же огромное количество продуктов питания. 

   К сожалению, у нас не всегда получается разрешить, возникающие в Вашей жизни трудности, но мы стараемся сделать все возможное для решения вопросов и задач. Вместе с тем мы обязаны действовать в рамках закона и, к сожалению, ограничены в средствах. Но все же, мы есть и мы открыты для каждого жителя.
             Все, что сделано в поселении - это итог совместной работы! Остается еще много нерешенных проблем, как по обеспечению комфортного проживания на  территории села, так и по пополнению доходной части бюджета, для эффективного расходования  средств бюджета.

 Администрация Летницкого сельского поселения всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что многое зависит от нас самих.
  Хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей села за помощь и поддержку. У нас большое и красивое село. Многие жители – хорошие хозяева, мимо подворий приятно пройти. Разбиты красивые клумбы, выкашивается придомовая территория, люди стараются облагородить место своего жительства.  
 Я искренне благодарю Главу Администрации Песчанокопского района Апольского Игоря Игоревича, заместителей главы района,  руководителей учреждений района, за поддержку и активное участие в жизни нашего поселения, за помощь которую оказывают нам в повседневной работе.
Выражаю слова благодарности и депутатам Летницкого сельского поселения, руководителям сельскохозяйственным предприятий, организаций, учреждений, главам крестьянско-фермерским  хозяйств, предпринимателям за помощь, за участие и поддержку, понимание, стремление и сотрудничество на благо нашего села.
         В заключение своего отчета хотелось бы кратко остановиться на некоторых моментах сегодняшнего дня:
1.На территории Ростовской области работает Национальный проект «Демография», Все желающие жители нашего села могут обратиться в амбулаторию села Летник, для прохождения обследования в ЦРБ, для этого будет выделено транспортное средство для доставки всех желающих в четверг 2 раза в месяц. 
2. Животрепещущая сейчас и тема о выходе людей на неокрепший лед на водоемах, обращаю ваше внимание и предостерегаю от не обдуманного выхода на лед.

3.Необходимо  поддерживать в надлежащем санитарном состоянии территорию нашего села: не создавать несанкционированных свалок ТКО, не выбрасывать  мусор на прилегающую к домовладению территорию. 

Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку.
Желаю всем крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго! 

Спасибо за внимание!


