Отчет главы
Администрации Летницкого сельского поселения Песчанокопского района о результатах деятельности   
за 2 полугодие 2021 года

Уважаемые  жители поселения, руководители предприятий, уважаемые депутаты!

Деятельность администрации Летницкого  сельского поселения в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и  областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения; освещение улиц;  обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. 
         Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и  Собрания депутатов    используется официальный сайт администрации Летницкого  сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, а также много другое. 
Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления Летницкого сельского поселения  и принимаемых ими решениях. 
Основной целью деятельности администрации Летницкого сельского поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни жителям нашего поселения. 
Численность населения нашего поселения, согласно данных органов статистки по состоянию на 01.01.2022 года составила 2400 человек.  На учете в похозяйственных книгах в сельской администрации числится 1252 частных  домовладений.
В поселении работают образовательное, медицинское, социальное учреждения, почтовое отделение, библиотека,  Дом культуры, МФЦ, производственный участок МУП КХ Песчанокопского района, казачья добровольная пожарная команда, отделение Сбербанка. Жители обеспечены торговым обслуживанием, в том числе аптека.
- социально-реабилитационное отделение, являющееся структурным подразделением МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», в котором проживают 25 человек, из них 6 наших односельчанина, свободных мест не имеется.  
- 18-тью социальными работниками обслуживаются 101 человек на дому. 

В ЛСОШ № 16 им. Н.В. Переверзевой обучается 210 учеников, при этом количество первоклассников 22 человека, ученики 11 класса 5 человек,  в 9 классе обучается 29 учеников. Дошкольное отделение посещают 64 ребенка, воспитанниками нашего детского сада являются дети с 2-х летнего возраста, очередь отсутствует, имеются 15 свободных мест.
Жизнь в нашем поселении тесно связана с сельским хозяйством.
Население поселения трудится на предприятиях, в учреждениях, а также занимается ведением личного подсобного хозяйства.  20 жителей  состоят на учете в центре занятости. В центре занятости для жителей нашего села имеются вакансии: водителя, тракториста-машиниста,  агронома. 

Администрацией поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.
За отчетный период было принято 9 обращений граждан по самым разнообразным вопросам. Было рассмотрено 9 письменных заявлений. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством территории, решением социальных вопросов. Все  заявления были  рассмотрены в установленные законом сроки,  и  отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.
[bookmark: _GoBack]В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией  сельского поселения за    2021 год решались правовые, финансовые и организационные задачи. В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период и целях реализации плана мероприятий издано 115  постановлений, 66 распоряжений по основной деятельности, совершено 50 нотариальных действий, зарегистрировано 195 входящей и 381 исходящей корреспонденции. Специалистами администрации выдано гражданам  справок различного характера и  выписок из похозяйственных книг 175 и 25 характеристик. Проведены заседания Собрания депутатов Летницкого сельского поселения, на которых  принято 47 Решений по ряду важных вопросов.
Все проекты нормативных правовых актов администрации  и Собрания депутатов сельского поселения,  проходят экспертизу в Прокуратуре Песчанокопского района. 
 Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных 519 человек, в том числе граждан пребывающих в запасе – 485 человек, призывников – 34 чел., 1 человек проходит службу в рядах Российской Армии. За 2021 год случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.

Подводя итоги работы администрации Летницкого сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за  2 полугодие 2021 года можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно, служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития.

За 2021 год в бюджет Летницкого поселения поступило 11 млн. 073,1 тыс. рублей. 
Собственных доходов в бюджет поселения поступило – 7 млн. 313,7 тыс. рублей.
3млн. 163 тыс. 537 руб. 44 коп. привлечено из федерального и областного бюджетов, из них:
- 240,2 рублей - субвенции на осуществление воинского учета, 
-  200 руб.- на выполнение функций административных комиссий,
- 3 млн. 19  тыс. рублей дотации бюджету поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности, 
- 50 тыс. рублей субсидия на поддержку отрасли культуры (Государственная поддержка отрасли культуры), в том числе за счет средств 
- федерального бюджета 43,3 тыс. рублей;
-областного бюджета 6,7 тыс. рублей.

Под финансовые средства в поселении разработаны и утверждены 12 программ.

По итогам 2021 года расходы составили 11 млн. 092,1 тыс. рублей.
Основная доля расходов в 2021 году была направлена на решение социально значимых вопросов:
- на финансирование культуры направлено 3 млн. 900,5 тысяч  рублей или 35,2 % доходов бюджета поселения.
- на ремонт и оплату за электроэнергию уличного освещения в 2021 году расходовано 966,7 тыс. рублей или 8,7 %;
- одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории, поскольку в целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства. На эти цели были произведены расходы:
* 417,5   тыс. руб. на содержание зеленого хозяйства - это оплата за услуги рабочих по благоустройству, противоклещевая обработка, приобретение расходного материала, покос сорной растительности, сбор и вывоз мусора;
*21,3 тыс. руб. - содержание сельского кладбища - противоклещевая обработка, сбор и вывоз мусора;

Решение вопросов по благоустройству на территории сельского поселения должно  решаться  в двух направлениях:
— за счёт финансирования работ и мероприятий из бюджета,
— через привлечение общественности, активизации инициатив жителей и хозяйствующих субъектов. 
        Большой объем работ по благоустройству территории,    выполнялся посредством субботников. Так в течении 2021 года была проведена большая работа по наведению санитарного порядка на сельском кладбище, побелка деревьев в роще на въезде в село, а так же на территории парка. Дважды была проведена аккарицидная обработка сельского кладбища и парковой зоны. Силами    работников благоустройства производился неоднократный покос травы в парковой зоне, на клумбах, на земельных участках памятников, а так же прилегающей территории.  
   В преддверии празднования 76 – летия  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.  проведен косметический  ремонт мемориального памятника «Обелиск». А в сентябре   проведен косметический ремонт фасадной части Дома Культуры и капитальный ремонт входной группы с привлечением внебюджетных источников ООО «Агрокомплекс Ростовский» и ИП Глава КФХ Данилов В.И.
  Всем вместе необходимо поддерживать порядок, как на придомовых территориях  и в личных подворьях, так и в общественных местах, вдоль дорог и дорожек.
   В настоящее время заключен договор со специализированной  организацией по ремонту и обслуживанию фонарей уличного освещения,  и  принятые заявки  по неисправности будут выполнены. 
   На территории сельского поселения работает  региональный оператор ООО «ЭкоЦентр» - по сбору и вывозу ТКО.
  Сжигание мусора в частных подворьях, так же как и его складирование, да и строительных материалов, за пределами своего приусадебного участка запрещается, а в случае таких нарушений может применяться административная практика – составление протоколов с последующей передачей в административную комиссию района, для принятия решений по установленным фактам. 
    Вместе с тем, что с 29 апреля 2021 года по 17 октября 2021 года Правительством Ростовской области был установлен особый противопожарный режим на территории Ростовской области (Постановление №313 от 19.04.2021г.). Несмотря на это некоторые граждане производили сжигание мусора, пожнивных остатков, что в первую очередь наносит вред экологии и создает угрозу возникновения возгораний как различных строений и сооружений, так и ландшафтных.
  По прежнему остается актуальным вопрос содержания домашних животных, особенно собак, выпуская их на улицу или содержа без привязи, хозяева домашних питомцев, тем самым причиняют неудобства, да и угрозу здоровью другим. Здесь также применима административная практика. В продолжение этой темы хотелось бы подчеркнуть, что бродячих собак нет, есть брошенные людьми собаки и щенки.


КУЛЬТУРА
    Основными задачами работы МБУК «Летницкого Дома Культуры» являются организация досуга жителей села Летник, предоставление населению культурно-социальных услуг просветительского и развлекательного характера, обеспечение условий для занятий самодеятельным творчеством в кружках, клубах по интересам.  Учреждение работает для различных категорий населения без возрастных и социальных ограничений. При проведении мероприятий было охвачено большое количество различных социальных категорий населения: дети дошкольного возраста, школьники, молодёжь, молодые семьи, трудовые коллективы, пенсионеры и многие другие.
В МБУК «Дом культуры Летницкого сельского поселения» во 2-м полугодии 2021 года действовало 12 кружков художественной самодеятельности, в которых занималось 196 человек. Из них 3 – детских кружков худ самодеятельности, в которых занималось 40 детей, 1 – молодёжный с участием 8 человек, а также    5 кружков, в которых занимаются 38 человек.
  Работники Дома культуры в связи с продолжающейся сложной эпидемиологической обстановкой в стране продолжали работать с информационными ресурсами, с программами по видеомонтажу и съёмке видео. 
           В формате онлайн были проведены мероприятия, приуроченные: 
- к Дню Семьи, любви и верности (видеопоздравление от участников Клуба «Семья» с музыкальной открыткой «Это моя семья»);
- к Дню физкультурника подготовлен был видеоролик «Спортсмены-земляки», посвящённый ветеранам спорта села Летник, а также видеопоздравление для тренеров и спортивных наставников села «Герои спорта» с участием детских коллективов художественной самодеятельности;
- видеопоздравление, посвящённое 229 годовщине села «С Днём рождения, Летник»
- к Дню работника сельского хозяйства (видеопоздравление «Трудом их доблестным горда родимая земля»;
- к Дню автомобилиста (видеопоздравление «От чистого сердца с широкой душой»);
- к Дню бабушки и дедушки видео открытка «Милые бабушки и дедушки...»;
- к празднику Дня матери (видео открытка «Любовью материнской мы согреты»);
- дню народного единства (видеопоздравление от Главы Администрации Летницкого сельского поселения и музыкальным номером от вокально-инструментального ансамбля «Компромисс» - «Трава у дома»);
- к новогодним праздникам (видеопоздравление «Новогоднее волшебство» с поздравлением Главы Администрации Летницкого сельского поселения и новогодними музыкальными композициями в исполнении творческих коллективов ДК,  
      В течении последних лет специалистами учреждений культуры активизировалась работа по развитию декоративно-прикладного творчества и выявлению самобытных мастеров. Проведена большая работа по привлечению мастеров в клубные учреждения для организации выставок, к оформлению праздников, к участию в работе клубных формирований по интересам. Сегодня в электронной базе дома культуры собраны автобиографические, профессиональные данные о 3 мастерах декоративно- прикладного творчества, фотографии работ. Это самодеятельные мастера художественной вышивки крестом, гладью, мастера народного костюма, а также флористика, батик, бисероплетение, мыловарения, изготовление поделок из лент, объёмные цветы.
   Творческий коллектив МБУК «ДК Летницкого сельского поселения» участвовал в областных, межрегиональных, всероссийских, международных фестивалях и конкурсах в 2 полугодии 2021 года. 
  Работа ДК во втором полугодии в основном проходила с помощью информационных технологий; в сети интернет на странице в Контакте «Дом культуры села Летник», одноклассники «МБУК ДК Летницкого сельского поселения» Всё это позволило привлечь больше зрителей и увеличить число подписчиков на страницах социальных сетей.    

Молодёжная политика
   Работа по реализации молодёжной и социальной политики на территории поселения осуществляется по следующим направлениям:
1.Профилактика асоциальных явлений в молодёжной среде: так в рамках профилактических мероприятий по пропаганде здорового образа жизни прошла Акция « Красная ленточка», посвященная Международному Дню борьбы со СПИДом. Акция сопровождалась раздачей Буклетов и прикреплением к одежде красной ленты как символа жизни.
2. Одно из самых основных направлений – это работа по патриотическому воспитанию молодого поколения: под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирования у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины. В рамках этого направления работы участие нашей молодёжи во Всероссийском проекте « Диалоги с Героями»  в формате онлайн-трансляции встречи с кавалером ордена Мужества РФ Лисицыным Евгением Витальевичем. Ежегодно  проводится мероприятие, посвященное «Дню государственного флага Российской Федерации» - это Акция «Российская ленточка»  с раздачей триколорной ленты. 
4 ноября - День Народного Единства, прошел челлендж с участием нашей молодёжи, посвященный национальным костюмам народов ЮФО, а так же конкурс стихов о Родине с размещением постов в социальной сети ВКонтакте.
3 декабря – День Неизвестного Солдата. Патриотическое мероприятие (Митинг, возложение венков) прошло около  Памятника односельчанам, погибшим в годы ВОВ.
В течении Декады инвалидов (03.12. 21г. по 10.12.21г.) состоялась Волонтерская Акция «Поколения вместе». В ходе акции ребята оказывали посильную помощь инвалидам, проживающим в СРО нашего села.
Традиционным стало вручение паспортов юным гражданам села в рамках празднования «Дня Конституции». В этот день прошла зразу два торжественных мероприятия – 
Акция «Я – Гражданин России», где ребятам вручили их первый в жизни документ, к нему символический подарок  и отметили лучших волонтеров, в рамках «Международного Дня Волонтера», благодарственными письмами от Губернатора Ростовской области В.Ю.Голубева.
 
    В декабре Администрацией сельского поселения был проведен конкурс на лучшее новогоднее оформление частных домовладений, организаций и торговых объектов. По результатам конкурса были определены победители и   награждены подарками. 
    К сожалению, у нас не всегда получается разрешить, возникающие в Вашей жизни трудности, но мы стараемся сделать все возможное для решения вопросов и задач. Вместе с тем мы обязаны действовать в рамках закона и, к сожалению, ограничены в средствах. Но все же, мы есть и мы открыты для каждого жителя.
             Все, что сделано в поселении - это итог совместной работы! Остается еще много нерешенных проблем, как по обеспечению комфортного проживания на  территории села, так и по пополнению доходной части бюджета, для эффективного расходования  средств бюджета.
 
 Администрация Летницкого сельского поселения всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что многое зависит от нас самих.
    Хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей села за помощь и поддержку. У нас большое и красивое село. Многие жители – хорошие хозяева, мимо подворий приятно пройти. Разбиты красивые клумбы, выкашивается придомовая территория, люди стараются облагородить место своего жительства.  
 Я искренне благодарю Главу Администрации Песчанокопского района Апольского Игоря Игоревича, заместителей главы района,   руководителей учреждений района, за поддержку и активное участие в жизни нашего поселения, за помощь которую оказывают нам в повседневной работе.
Выражаю слова благодарности и депутатам Летницкого сельского поселения, руководителям предприятий, организаций, учреждений, главам крестьянских хозяйств, предпринимателям за помощь, за участие и поддержку, понимание, стремление и сотрудничество на благо нашего села.
         В заключение своего отчета хотелось бы кратко остановиться на основных моментах сегодняшнего времени:
 1. Все мы уже почти 2 года  живем и работаем с вами в сложных условиях эпидемиологической обстановки, в связи с распространением коронавирусной инфекции. Ведь COVID-19 может вызвать опасные для жизни осложнения, а главное, невозможно узнать, как заболевание повлияет на конкретного человека.  Сегодня вакцинация и ревакцинация становится основным способом защититься как от самого заболевания, так и от тяжелого течения COVID-19. Плюс, когда будет вакцинировано достаточное количество людей, это замедляет распространение болезни и защищает уязвимых людей, которые не могут быть вакцинированы, таких как маленькие дети или люди с тяжелыми заболеваниями. Поэтому призываю Вас, кто еще не сделал прививку, ревакцинацию обратитесь в нашу амбулаторию и пройдите бесплатную процедуру вакцинации!
2.Животрепещущая сейчас и тема о выходе людей на неокрепший лед на водоемах, обращаю ваше внимание и предостерегаю от не обдуманного выхода на лед.

3.Необходимо  поддерживать в надлежащем санитарном состоянии территорию населенного пункта: не создавать несанкционированных свалок ТКО.
 
Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку.
Желаю всем крепкого здоровья,  мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго!   

Спасибо за внимание!

