Отчет главы
Администрации Летницкого сельского поселения Песчанокопского района о результатах деятельности 
за 1 полугодие 2025 года

Уважаемыеодносельчане, руководители предприятий и организаций, уважаемые депутаты!
Сегодня я представляю вам отчет о проделанной работе главы Администрации и Администрации Летницкого сельского поселения  за 1 полугодие 2025 года. 
Деятельность администрации Летницкого  сельского поселения за отчетный период строилась в соответствии с федеральным и  областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения, освещение улиц,  обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. 
         Эти полномочия осуществляются путем организации постоянной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Для информирования населения о деятельности администрации и  Собрания депутатов    используется официальный сайт администрации Летницкого  сельского поселения. На нем размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, а так жесоциальные сети телеграмм, в контакте и одноклассникив которых можно узнать о деятельности Администрации. 
Численность населения по состоянию на 01.01.2025 года составила 2413 человек.  На учете в похозяйственных книгах сельского поселениязначатся1195 частных домовладений.
Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по стране, характеризуется снижением численности населения.  За 1 полугодие 2025 годав нашем селе родилось 8 детей, умерло 10 человек
В поселении работают образовательное, медицинское, социальное учреждения, почтовое отделение, библиотека,  Дом культуры, МФЦ, производственный участок МУП КХ Песчанокопского района, казачья добровольная пожарная команда, отделение Сбербанка. Жители обеспечены торговым обслуживанием, сетевым магазином, банкоматом «Россельхозбанк» пунктами выдачи «ОЗОН», «Валбирис» идвумя аптека.
- социально-реабилитационное отделение, являющееся структурным подразделением МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», в котором проживают 25 человек, из них 2 наших односельчанина, мест свободных нет.
- 17-тью социальными работниками обслуживаются 100 человек на дому.Население  трудится на предприятиях, в учреждениях, а также занимается ведением личного подсобного хозяйства. 
На 01.07.2025 года состоятна учете 9 жителей в центре занятости. В центре занятости для жителей нашего села имеются вакансии: агронома, ветеринарного врача, водителя, тракториста-машиниста, механика, электрогазосварщика. 

В ЛСОШ № 16 им. Н.В. Переверзевой обучается 202 ученика, при этом количество первоклассников 20учеников, ученики 11 класса выпуск 5 человек,  9 класс 16 учащихся. Дошкольное отделение посещают 56 детей,  очередь отсутствует.
Администрацией сельского поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.За отчетный период было принято 15 обращений  граждан по самым разным вопросам. Было рассмотрено 15  письменных заявлений. 9 обращений от семей участников СВО по покосу сорной растительности на приусадебном участке и прилегающей территории. Остальные 6  обращений были связаны с решением бытовых проблем, решением социальных вопросов. Все  заявления были  рассмотрены в установленные законом сроки,  и  отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.
В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией  сельского поселения за 1 полугодие   2025 года решались правовые, финансовые и организационные задачи. В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период и целях реализации плана мероприятий издано 62  постановления, 15 распоряжений по основной деятельности, совершено 13 нотариальных действий, зарегистрировано 85 входящей и 223 исходящей корреспонденции. Специалистом администрации выдано гражданам  справок различного характера и  выписок из похозяйственных книг 76 и 6 характеристик. Проведены заседания Собрания депутатов Летницкого сельского поселения, на которых  принято 11 Решений по ряду важных вопросов.
Все проекты нормативных правовых актов администрации  и Собрания депутатов сельского поселения,  проходят экспертизу в Прокуратуре Песчанокопского района. 
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных 485 человек, в том числе граждан пребывающих в запасе – 424 человека, призывников – 33 чел., 5 человек проходят службу в рядах Российской Армии,  28 человек проходят службу по контракту, учавствуют в СВО. 
Подводя итоги работы администрации Летницкого сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ-№131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за  1 полугодие 2025 года можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, является бюджет. От того, насколько он пополняется, решаются текущие задачи и дальнейшее развитие.
За 6 месяцев 2025 года в бюджет Летницкого сельского поселения поступило 7 млн. 544,6 тыс. рублей. 
Собственных доходов в бюджет поселения поступило – 5 млн. 091,8 тыс. рублей.
2 млн. 336,8 тыс. рублей дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности,
65.8 тыс. рублей - субвенции на осуществление воинского учета, 
Под финансовые средства в поселении разработаны и утверждены 12 программ.

По итогам  за 6 месяцев  2025 года расходы составили 7 млн. 324,3тыс. рублей.
Основная доля расходов в 2025 году была направлена на решение социально значимых вопросов:
- на финансирование культуры направлено 2 млн. 746,0 тысяч  рублей или 37 % доходов бюджета поселения.
- на ремонт и оплату за электроэнергию уличного освещения израсходовано  603,6 тыс. рублей;
- одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории, поскольку в целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства. На эти цели были произведены расходы:
*430,5 тыс. руб. на содержание зеленого хозяйства - это оплата за услуги рабочих по благоустройству, противоклещевая обработка парковой, стадиона, приобретение расходного материала, покос сорной растительности, сбор и вывоз мусора;
*33,6 тыс. руб. - содержание сельского кладбища - противоклещевая обработка.
На  Расходы по благоустройству «Общественной территории вс. Летник, ул.Ленина, 50/15» «Формирование современной городской среды в Летницком сельском поселении» запланировано 30 мил 039 тысяч рублей   

В 1 полугодии была проведена большая работа по наведению санитарного порядка: на сельском кладбище, парковой зоне, в центре села, а также совместно с неравнодушными жителями нашего села велись работы на стадионе «Летник». Силами    работников благоустройства производился неоднократный покос травы в парковой зоне, на клумбах, на земельных участках памятников, а так же прилегающей территории. Оказывалась шефская помощь семьям военнослужащих участников СВО в покосе сорной растительности.
В день древонасаждений  коллективами администрации Летницкого сельского поселения, МБУК  ДК Летницкого сельского поселения и были выполнены компенсирующие посадки на территории парковой зоны. 
6 марта было подано извещение через электронную площадку РТС-тендер на участие в конкурсе по "Благоустройству общественной территории вс. Летник, ул. Ленина 50/15" 
17 марта при подведении итогов и рассмотрении заявок на участие был определён подрядчик, ИП Чрагян А. А. 18 марта был заключен муниципальный контракт № 0158300038325000001/1
По условиям контракта срок выполнения работ  с 18.03.25  по  30.09.25 сдача объекта состоится 01.10.25г.    
 В марте  был  заключен  контракт  с  организацией   ООО «СтройТехКонтроль», которая будет осуществлять работы по  строительному  контролю  от  20.03.2025г.  №2025.321989,  сумма  контракта  составляет  300 000  рублей.
Так  же  был  заключен  контракт  с  организацией  ООО «Парадигма»  по  авторскому  надзору  от  24.03.2025г.  №24/03,  сумма  контракта  составляет  75 000  рублей.
С 19 марта подрядная организация приступила к выполнению работ. На 01.07.2025 года выполнены следующие работы: демонтажные работы, вертикальная планировка участка, прокладка системы полива, питьевого фонтана, прокладка линий электроснабжения, видеонаблюдения, закладные для установки мачт освещения, установление бордюров, выполнено основание спортивной площадки, стоянки автотранспорта, укладка тротуарной плитки. На сегодня процент выполнения составляет 60%. Работы по «Благоустройству общественной территории в с. Летник ул. Ленина 50/15» которая осуществляются по программе «Формирование комфортной городской среды», Национального проекта России «Жилье и городская среда» продолжаются.окончание  работ запланировано на сентябрь  2025 года.В 1 полугодии 2025 году был произведен ремонт дорожного асфальтового покрытия  по ул. Мичурина, Кирова.
Для безаварийной работы отопительного оборудования в зимний период 2025-2026 годов производится  ремонт газового оборудования и системы отопления здания ДК Летницкого сельского поселения, что даст возможность начать отопительный сезон своевременно,  без нарушений и сбоев. 
В первом полугодии 2025 году проводился ремонт уличного освещения, отремонтировано и заменено 21 фонарь уличного освещения, работы выполнялись с учетом современных энергосберегающих технологий, с применением светодиодных ламп.  Принятые заявки  по нарушению уличного освещению - устраняются.   В настоящее время продолжается сбор новых заявок. 
На территории села находится стадион «Летник».  В 2025 году на стадионе проводились работы по благоустройству: произведен покос травы. Работы по дальнейшему приведению спортивного  объекта будут продолжены.
В рамках проведения акции «Вода России», силами администрации неоднократно проводились работы по наведению порядка в прибрежных зонах рек Большой Гок и Егорлык.  
На территории сельского поселения работает  региональный оператор ООО «ЭкоЦентр» - по сбору и вывозу ТКО. В 2025 году были зафиксированы случае сбоев в работе регионального оператора, администрацией ведутся работы по недопущению повторения подобных случаев, просьба в случае нарушений обращаться непосредственно в администрацию для решения возникающих вопросов. 
Хочу также обратиться ко всем жителям, что необходимо  поддерживать порядок, на придомовых территориях,  в личных подворьях и в общественных местах, а так же вдоль дорог и дорожек. Особое внимание хотелось бы обратить на домовладения на которых ни кто не проживает, но осуществляется посев и уборка огородов, просьба также навести порядок на приусадебном участке и прилегающей территории.
 На территории Ростовской области введен особый противопожарный период (Постановление Правительства Ростовской области от 28.04.2025 года №323).Хочу отметить, что сжигание мусора в  подворьях, пожнивных остатков, разведение костров запрещается. Складирование строительных материалов, за пределами своего приусадебного участка не допускается, необходимо оформить разрешение на основании  правил благоустройства  утвержденные собранием депутатов Летницкого сельского поселения №43 от 30.10.2017 в редакции от 30.05.2025 №110. В случае нарушений может применяться административная практика – составление протоколов с последующей передачей в административную комиссию района, для принятия решений по установленным фактам. Особое внимание прошу обратить на пожарную безопасность в период наступления устойчиво жаркой и сухой погоды. Несмотря на это некоторые граждане пытаются произвести сжигание мусора, что в первую очередь наносит вред экологии и создает угрозу возникновения возгораний как различных строений и сооружений, так и ландшафтных.
На территории Летницкого сельского поселения в 2025 году были зафиксированы случаи возгорания мусора и сухой травы на которые выезжала Казачья пожарная команда, также при пожаре 9 марта случилась трагедия погиб человек. 
Чтобы не допустить возникновения пожара необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:
- своевременно очищайте участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, опавших листьев и травы;
- не сжигайте мусор вблизи строений;
- не загромождайте проезды улиц, ведущих к частным домам, ветками деревьев и мусором, так как это препятствует проезду пожарного автомобиля;
- соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, газовых приборов;
- будьте осторожны при пользовании открытым огнем: свечами, керосиновыми и паяльными лампами, не оставляйте их без присмотра;
- не допускайте шалости детей с огнем.
В целях профилактики и предупреждения гибели людей на пожарах специалистами администрации проводились инструктажи населения с вручением памяток по пропаганде противопожарных мероприятий. Проводились совместные рейды с пожарным инспектором в семьи которые оказались в трудных жизненных условиях и многодетные семьи. 
Администрацией Летницкого сельского поселения производились противоклещевые обработки общественных территорий в объеме 12га: Парк в центре села, стадион и сельское кладбище, по результатам обработки «Центром гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» не однократно проводились обследование. По результатам обследования на общественных территориях клещей не обнаружено, но однако по данным ГБУ РО «ЦРБ» Песчанокопского района на территории Летницкого сельского поселения зафиксировано два случая укуса клещей, один из них у детей. Комиссией по обеспечению санитарно-эпидемилогического благополучия населения в Ростовской области по состоянию на 09.06.2025 года в области зафиксировано 7 лабораторно подтвержденных случаев лихорадки КУ, в Песчанокопском районе 1 случай, два случая КГЛ. В Ростовской области зафиксировано  два случая с летальным исходом от КГЛ. Хотелось бы обратить внимание всех жителей села о необходимости выполнения профилактических мероприятий на своих приусадебных участках и прилегающих территориях, основным способом является покос травы и применение соответствующих препаратов.
Кроме того хотелось бы особо отметить о необходимости борьбы с карантинными растениями которые активно развиваются это такие виды  как амброзия, паслен колючий  и другими растения. 
Так же специалистами администрации совместно с уполномоченными ОМВД и представителями казачества  проводились рейды по обследованию дикорастущих наркосодержащих растений на территории сельского поселения и прилегающих землях. 	
Просьба ко всем жителям села в случае обнаружения таких растений их уничтожать, либо обратится в администрацию.
Администрация Летницкого сельского поселения предупреждает о том, что на территории сельского поселения нет оборудованных мест для купания в открытых водоемах, купание в необорудованных местах воизбежание несчастных случаев  запрещается. Особенно купание детей без присмотра родителей. Для контроля  обстановки создана мобильная группа, производится объезд территории и выявление нарушений. 
С наступлением летних каникул увеличилось время когда  дети предоставлены сами себе, в связи с этим хотелось бы напомнить что на территории сельского поселения имеются объекты которые могут представлять угрозу для несовершеннолетних при нахождении на их территории, это строения находящие в ветхом (полуразрушенном) состоянии, прошу родителей объяснить опасность которая может подстерегать человека на данных объектах. А также обратить внимание детей на Безопасность Дорожного движения, внимательность на дорогах, соблюдения правил, особенно в период проведения полевых работ и уборкизерновых когда движение по улицам увеличивается в несколько раз. 
В последнее время участились случаи мошеннических действий в сфере финансов, поступают звонки с угрозами об опасности с вашими финансовыми средствами, о необходимости проверки или замене приборов учета и так далее немедленно прекратите разговор.  
На территории Украины проводится СВО в связи с чем участились случаи нанесения ударов по территории РФ и Ростовской области беспилотными летательными аппаратами, и ракетами, информация об угрозе нападения приходит по СМС.  На сайте, социальных сетях, информационных стендах Администрации Летницкого сельского поселения размещена информация о действиях в случае возникающий угрозы.   

Социальная защита
Управлением социальной защиты населения Администрации Песчанокопского района  ведётся работа по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта:
- для ведения личного подсобного хозяйства (приобретение
животных и кормов)- 200000 рублей, 
- осуществления предпринимательскойдеятельности- 350000 рублей, 
- поиск работы- 72676 рублей.
Социальный контракт может помочь запустить свой собственный бизнес. А так же для семей на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации предоставляется государственная помощь с января 2025 года в размере 109014 рублей.
С заявлением о заключении социального контракта в УСЗН может обратиться любойгражданин, если он или его семья имеют доходы ниже  величины прожиточного
минимума, установленного в Ростовской области, 16669руб. 
За консультацией можно обратиться в УСЗН или по телефону 2-04-31

Земельные вопросы
В ноябре прошлого года вступил в силу Федеральный закон от 29.10.2024 № 370-ФЗ, устанавливающий упрощенный порядок и позволяющий гражданам зарегистрировать права на «бытовую недвижимость» (сараи, бани, летние кухни, гаражи и другие хозпостройки), которые прошли  техническую инвентаризацию до 01.01.2013 то есть изготовлены технические паспорта на домовладение.
 Администрация села активно работает в данном направлении и оказывает всестороннюю помощь заинтересованным гражданам. Для исполнения полномочий предоставлена в распоряжение электронная база технических паспортов и объектов поставленных на кадастровый учет на их основании.  Проведена работа по уведомлению собственников о наличии имущество с не оформленными правами в ЕГРН. 
    По итогам работы на отчетную дату в предоставленном списке значится 164 земельных участка, 17 помещений и 1595 объектов капитального строительства. Из них сняты с кадастрового учета 607 в связи с их ликвидацией. Зарегистрировано право в установленном порядке в ЕГРН на 311 объектов. В отношении 42 объектов внесены соответствующие сведения о правообладателях.
Работа в данном направлении продолжается, до конца года поставлена задача о 100 процентном ее завершении. Уже подготовлены заказные письма правообладателям не проживающим на территории сельского поселения и тем кто по каким то причинам не отреагировал  на поступившие извещения. Специалистами администрации производятся выездные обследования домовладений с целью уточнения информации об объектах.  В настоящее время законом предоставлен широкий спектр прав органам местного самоуправления для выполнения работ в определенные сроки, с внесением сведений о правообладателях всех объектов внесенных в перечень. По-прежнему консультацию по интересующим вопросам в отношении недвижимого имущества вы можете получить у специалистов администрации как при личном визите так и по телефону 9-42-18.
Не могу не сказать по  актуальному вопросу содержания домашних животных, особенно собак, содержа без привязи, хозяева домашних собак, причиняют неудобства, да и угрозу здоровью другим. Хотелось бы подчеркнуть, что бродячих собак нет, есть брошенные людьми собаки и щенки.

КУЛЬТУРА

Творческий коллектив Дома культуры с.Летник осуществляет культурно – досуговую деятельность согласно целям и задачам, поставленным перед ним на 2025 год.
   Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми иподростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с
населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.
   В МБУК «Дом культуры Летницкого сельского поселения» в 1-м полугодии 2025 года действовало 12 кружков художественной самодеятельности, в которых занимается 200 человек. За 1 полугодие 2025 года было проведено 214 мероприятий, из них 56 мероприятий для детей и 41 для молодёжи. Наиболее яркими можно считать: мероприятие ко Дню защитника Отечества, к 80-летию Великой Победы, Благотворительный концерт в помощь участников Специальной военной операции. Пять мероприятий проведено на платной основе для учащихся ЛСОШ№ 16, в рамках реализации программы «Пушкинская карта».Информация о работе Дома культуры размещена в сети интернет на странице в Контакте «Дом культуры Летницкого сельского поселения», одноклассники «МБУК ДК Летницкого сельского поселения». Всё это позволило привлечь больше зрителей и увеличить число подписчиков на страницах социальных сетей.
К сожалению, у нас не всегда получается разрешить, возникающие в Вашей жизни трудности, но мы стараемся сделать все возможное для решения вопросов и задач. Вместе с тем мы обязаны действовать в рамках закона и, к сожалению, ограничены в средствах. Но все же, мы есть и мы открыты для каждого жителя.
             Все, что сделано в поселении - это итог совместной работы! Остаются еще нерешенные проблемы, как по обеспечению комфортного проживания на  территории села, так и по пополнению доходной части бюджета, для эффективного расходования  средств бюджета.
Администрация Летницкого сельского поселения всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что многое зависит от нас самих.
Хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей села за помощь и поддержку. 
 Я искренне благодарю Главу Администрации Песчанокопского района Апольского Игоря Игоревича, заместителей главы района,  руководителей учреждений района, за поддержку и активное участие в жизни нашего поселения, за помощь которую оказывают нам в повседневной работе.
Выражаю слова благодарности и депутатам Летницкого сельского поселения, руководителям сельскохозяйственным предприятий, организаций, учреждений, главам крестьянско-фермерским  хозяйств, предпринимателям за помощь, за участие и поддержку, понимание, стремление и сотрудничество на благо нашего села.
         В заключение своего отчета хотелось бы кратко остановиться на некоторых моментах сегодняшнего дня:
1. Соблюдения мер пожарной безопасности: не производить сжигание мусора, пожнивных остатков и мусора во избежание не предсказуемых последствий; 
2. Животрепещущая сейчас  тема   купания  людей, а так же детей на водоемах без  присмотра родителей, обращаю ваше внимание и предостерегаю от не обдуманного купания в местах не приспособленных для этого.

[bookmark: _GoBack]3. Обращаю внимание всех жителей села о необходимости выполнения профилактических мероприятий на своих приусадебных участках и прилегающих территориях, по предотвращению распространения клещей;

4.Телефонное мошенничество, не переходить ни по каким сомнительным ссылкам и не отвечать на незнакомые номера.

Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку.

Желаю всем крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго! 

Спасибо за внимание!


