АКТ

о проведении контрольных мероприятий по проверке исполнения  муниципального задания муниципального бюджетного  учреждения культуры «Дом культуры Летницкого  сельского поселения»
за 1 полугодие 2018  года
29.08.2018 г.                                                                                                     с. Летник                                                             
В соответствии с распоряжением Главы Администрации Летницкого сельского поселения от 24.08.2018 г. № 25 комиссия в составе: председателя комиссии Аксенова Т. В. – главного специалиста сектора экономики и финансов, членов комиссии Федоров К.И. ведущего специалиста,  Пожидаева Н. А. – ведущий специалист, Семендяевой Л.Н. – директора МБУК «ДК Летницкого сельского поселения» в период с 27.08.2018 г. по 29.08.2018 г. осуществила проверку выполнения  муниципального задания  муниципального  бюджетного учреждения культуры «Дом культуры Летницкого сельского поселения» за 1 полугодие 2018 года.
Проверка выполнения муниципального задания за 1 полугодие 2018 года по муниципальным услугам и работам: 

1.       1. «Организация деятельности клубных формирований и формирований 
самодеятельного народного творчества»;

2. «Услуга по организации и проведению культурно-массовых мероприятий» 

Плановая проверка проведена по следующим направлениям:
1. Соответствия объема предоставленных муниципальных услуг и работ параметрам муниципального задания;
2. Соответствия качества предоставленных муниципальных услуг и работ  параметрам муниципального задания;
3. Соотношения нормативной и фактической стоимости предоставления единицы муниципальной услуги.
По итогам проведения плановой проверки МБУК «Дома Культуры Летницкого сельского поселения» комиссия определила:

1. Соответствие объема предоставленных учреждением муниципальных услуг и работ параметрам муниципального задания:
Единицей измерения первой  услуги является количество клубных формирований, кружков и количество участников. Запланированный объем формирований – 22 шт. на год и количество участников – 401 человек. Фактический объем формирований составил 22 шт. за 1 полугодие 2018 г. и количество участников в течении 1 полугодия 2018 года, занятых в клубных формированиях и кружках составило 401 человек.
Единицей измерения второй услуги является количество проведенных мероприятий. Запланированный объем услуг – 382 шт. на год. Фактический объем услуг – 192 шт. за  1 полугодие 2018 г.
    Таким образом, запланированные показатели  муниципального задания за 1 полугодие 2018г выполнены в полном объеме, что соответствует условиям муниципального задания.
2. Соответствие качества предоставленных учреждением  муниципальных услуг параметрам муниципального задания:
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дом культуры Летницкого сельского поселения» располагает необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием, утвержденным в установленном порядке, что обеспечивает выполнение основных функций учреждения. Каждый специалист обладает знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на него обязанностей. Нормативные правовые акты, регулирующие порядок оказания муниципальной услуги разработаны в соответствии с действующим законодательством. 

Из вышесказанного следует, что запланированные показатели  муниципального задания за 1 полугодие 2018г в части выполнения качества предоставленных учреждением муниципальных услуг параметрам муниципального задания выполнены качественно и в полном объеме, что соответствует условиям муниципального задания.
3.Соотношение нормативной и фактической стоимости единицы  предоставления  муниципальной услуги:
В соответствии с показателями муниципального задания  муниципального  бюджетного учреждения культуры «Дом культуры Летницкого сельского поселения» на 1 полугодие 2018 года стоимость муниципальных услуг запланировано в сумме  1832498,44 руб. Фактическая стоимость за проверяемый период составила 1832498,44 руб.., в связи с тем, что в течении 1 полугодия 2018 г. увеличен объем проведенных культурно-досуговых мероприятий, т.к. была востребована муниципальная услуга в проведении праздничных концертов, также сохранено фактическое количество самодеятельных творческих коллективов по различным направлениям, что свидетельствует об эффективности предоставления муниципальных услуг по данному учреждению.
В МБУК «ДК Летницкого сельского поселения» применяются платные услуги в целях создания стимулов для ориентации муниципального учреждения, направленные на запросы потребителей муниципальных услуг, повышения качества и эффективности работы МБУК «ДК Летницкого сельского поселения», также разработано положение «О порядке и условиях оказания платных услуг МБУК «ДК Летницкого сельского поселения», что соответствует действующему законодательству.

Председатель комиссии                                                            Т.В. Аксенова
Члены  комиссии                                                                       К.И. Федоров           
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                                                                                                     Л.Н. Семендяева
Ознакомлены:
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