Уважаемый депутаты, гости,

 жители Летницкого сельского поселения!

  Ежегодно Администрация Летницкого сельского поселения во главе с Н.Е. Ткаченко подводит итоги социально-экономического развития нашего поселения.

Жизнь в поселении, его социально-экономическое развитие – напрямую зависит от бюджета.

За 1 половину 2016 года в бюджет поселения поступило 5 млн. 851тыс.400 рублей, из них налоговых и неналоговых доходов 5 млн.268 тыс.700 руб. или 53,1 % к годовым бюджетным назначениям. 

 По видам налогов:

           - налог на доходы физических лиц – исполнен в сумме  551тыс.200 рублей;

          -   акцизы на нефтепродукты поступили в сумме 670 тыс. 600 рублей;

- единый с/х налог – составил 3 млн. 443 тыс. 600рублей;

- налог на имущество физических лиц исполнен в сумме 4 тыс.400 рублей;

- земельный налог – 333 тыс.100руб.;

- государственная пошлина - 40 тыс.000руб.;

- бюджетное назначение по доходам, получаемым 

от сдачи в аренду имущества – исполнено 187 тыс. 500 руб.;

- средства самообложения граждан - 0 тыс. 500руб.;

   В 1 полугодии 2016 г. было проведено 10 заседаний координационного совета по собираемости налогов и других дополнительных доходов и, благодаря этой работе, в бюджет поселения поступило около 36 тыс.рублей.

  Кроме того в отчетном периоде были получены безвозмездные поступления в сумме 582,7 тыс.руб., из них:

1. Субвенции бюджетам на осуществление полномочий по первичному воинскому учету – 148,6 тыс. руб.

2. Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности 433 тыс.900 рублей.

В поселении 1047 ЛПХ, на подворьях которых содержится КРС – 546 голов, в т. ч. коровы - 182 головы, 502 головы овец и коз, 1 667 гол. нутрий, 32 500 гол. птиц. 

В настоящий момент согласно ФЗ № 108 от 21.07.2005 г. «О Всероссийской сельскохозяйственной переписи», которая проводится 1 раз в 10 лет с целью формирования официальной статистической информации о состоянии и структуре сельского хозяйства и использовании его ресурсного потенциала активно проходит и на территории нашего поселения. Инструктором нашего территориального участка является Ткаченко Г.И. Данные сельхозпереписи лягут в основу принятия органами власти решений по реализации мероприятий, направленных на развитие села, увеличение инвестиционных вложений в агробизнес, уменьшение негативного воздействия сельскохозяйственной деятельности на окружающую среду.
ОБРАЗОВАНИЕ

 В Летницкой средней школе №16 числятся 229 учащихся. В школе созданы условия для качественного обучения школьников, укрепляется учебно-материальная база школы нашего  поселения. В состав школы входит так же дошкольное отделение

Заведующая дошкольным отделением – Зубова Лилия Алексеевна.

Посещают - 63 ребенка
Очередь - отсутствует

В этом году было 3 выпускника дошкольного отделения   и 17 деток пополнили группу предшкольного образования, всего 20 чел.

  Теперь в нашем поселении 100%-й охват детей дошкольным  воспитанием. По внутреннему содержанию, по отношению к детям, уровню профессионализма сотрудников, коллектив дошкольного отделения достоин уважения! Очередь в дошкольное отделение электронная, поэтому  кто не стал на электронную очередь в дошкольное отделение - сделать это можно и нужно в МФЦ.
РАБОТА АДМИНИСТРАЦИИ ПОСЕЛЕНИЯ

  В администрации сельского поселения в 1 полугодии 2016 года выдано 168 справок и выписок из похозяйственных книг, 5 общественных характеристик. Принято 110 постановлений и 32  распоряжения главы поселения, совершено 155 нотариальных действия, что   превышает аналогичный показатель прошлого года. Основная часть нормативной работы затрагивает регулирование отношений в области переданных полномочий, борьбы с коррупцией, а так же предстоящих в 2016 году  выборов и распоряжением имуществом. В соответствии с изменение законодательства Ростовской области о местном самоуправлении подготовлены и направлены в Законодательное Собрание депутатов Ростовской области проект изменений   в областной закон о местном самоуправлении предусматривающий передачу муниципального имущества, а именно объектов водоснабжения, дорожного транспорта и библиотечного фонда в собственность Песчанокопского района с 01.01.2017 года. Для выполнения требований законодательства произведена переоценка арендной платы за использование объектов водоснабжения и в ближайшее время будет объявлен аукцион на право аренды данных объектов. В связи с предстоящей передачей объектов водоснабжения принято решение о ликвидации предприятия МУП Летницкого сельского поселения. Поэтому пользуясь случаем просим всех абонентов погасить имеющуюся задолженность по оплате за водоснабжение. И в связи со сменой арендатора предупреждаем, что будет увеличение цены за предоставление данных услуг, возможно с сентября. 
Так же во   исполнение требований законодательства при подготовке имущества к передаче были изготовлены технически паспорта автомобильных дорог, что так же повлекло за собой определенные затраты бюджета. Администрацией сельского поселения ведется работа по наполнению бюджета различными способами это и выявление имущества не облагаемого налогом но находящегося в пользовании граждан, продажа земельных участков ранее находившихся в аренде или пожизненно наследуемом владении а также получение средств от продажи муниципального имущества. В настоящий момент идет процедура приема заявок на участие в аукционе по продаже муниципального имущества не используемого сельским поселением для решения вопросов местного самоуправления. К такому имуществу относится автобус, автомобиль УАЗ, жилой дом, автомобиль Волга. Планируемые полученные средства будут зачислены в бюджет сельского поселения и направлены на решение вопросов местного значения. В связи с ликвидацией МУП как было упомянуто выше, возникает проблема трудоустройства сотрудников данного предприятия и в дальнейшем решения задач благоустройства. С целью решения данных вопросов администрацией сельского поселения ведутся переговоры с потенциальным участником аукциона о дальнейшем частичном трудоустройстве сотрудников МУП, а так же проводится работа в отношении возможно создания нового предприятия для оперативного решения вопросов благоустройства. Учредительные документы проходят антикоррупционную экспертизу в Прокуратуре Песчанокопского района.   18 сентября 2016 года будут проведены выборы депутатов в государственную думу РФ и депутатов Собрания депутатов Летницкого сельского поселения. В связи с изменениями законодательства прямых выборов главы сельского поселения не будет. Глава сельского поселения будет избираться из числа депутатов сельского поселения, а глава Администрации сельского поселения будет назначаться на должность по результатам конкурса. Обращаемся к жителям села с просьбой не оставаться в стороне, принять активное участие и обозначить свою гражданскую позицию  в предстоящих выборах.   
В 1 полугодии в соответствии с законодательством был предоставлен 1 земельный участок многодетной семье Матвиенко под строительство по ул. Комсомольской.  
Работа Администрации  постоянно находится под пристальным наблюдением различных контрольных и надзорных органов, так в октябре 2016 г. предстоит проверка деятельности Администрации счетной палатой Ростовской области.
 Численность населения по состоянию на 01 июля 2016 года – 3015 человек (зарегистрированных и фактически проживающих).  В 1 полугодии 2016 году в поселении родилось 9 малышей (-1), умерло 27  человека (-2) .

На воинском учете состоит 569 человек. Отправлено в ряды Российской Армии за отчетный период 7  юношей.
 Наше поселение имеет свой сайт, где размещается нормативно-правовая документация и другая информация, касающаяся жизни поселения, а также есть возможность жителям не только знакомиться с документами, но и вносить свои предложения по благоустройству поселения и другим вопросам. Наш сайт работает и в версии для слабовидящих и надеемся, что будет полезен для всех посетителей. 

 «Зеленое хозяйство»

благоустройство

 Расходы на содержание зеленого хозяйства за 1 половину 2016 года  составили:

 304 тыс.800 руб. - это заработная плата рабочих по благоустройству, приобретение и ремонт триммеров, бензопилы, расходного материала, покос сорной растительности, противоклещевая обработка парка; 

239 тыс.400 руб. - содержание мест захоронения - покос сорной растительности, сбор и вывоз мусора, противоклещевая обработка;

93 тыс.500руб.- уборка несанкционированных свалок.

Весной свалка была  расчищена и еще дополнительно рядом с основной подготовили земельный участок 1,5га на тот случай если будет переполнена!!!! Но сегодня мы имеем неудовлетворительное ее состояние, въезды завалены мусором, мусор складируется рядом, в связи с этим принято решение открыть дополнительный карман для въезда на территорию свалки, надеемся после окончания уборки зерновых, сельхозпредприятия помогут нам с техникой для приведения в порядок.
 Расходы на уличное освещение составили 404 тыс. 400 рублей. Имеются периодические вопросы по  уличному освещению, они возникают из-за некачественных  материалов для  ремонта электрооборудования, а так же проводится замена   лампочек, просьба к председателям уличных комитетов - сообщать, о неисправностях уличного освещения с указанием улицы и номера дома, в настоящее, проводится сбор информации и заявок от жителей села на замену лампочек и светильников, когда будет собрано от 10 и более заявок, тогда будут проводиться работы по ремонту фонарей и замене лампочек.
БЛАГОУСТРОЙСТВО

Отдельное спасибо председателям уличных комитетов, депутатам, руководителям предприятий, всем кто является инициаторами и исполнителями многих благоустроительных работ. Общими силами весной был наведен порядок на сельском кладбище, но после обильный осадков все заросло, на площадях, где было возможным, было произведено выкашивание растительности трактором с косилкой, но убедительная просьба к Вам жителям наго села скосить и убрать траву около могил ваших родственников.
Все вы знаете, что в мае 2016 г. были завершены работы по сбору и установке детского игрового комплекса «Кремль». В ближайших планах и мы над этим работаем обустроить к нему пешеходные дорожки и скамейки.
Ведется капитальный ремонт дороги по ул. Набережная стоимостью 16 млн. 259 тыс. 700 рублей; В настоящий момент выполнено  60 % работ. По объему выполнения работ имеется небольшое отставание от графика из-за погодных условий в начале выполнения контракта. Все работы проводятся под контролем со стороны администрации сельского поселения, администрации района и независимого строительного технического надзора. Все эти меры позволяют вести строительство в строгом соответствии с проектно-сметной документацией. По предложению Главы Администрации района администрацией сельского поселения проводится организационная работа по обустройству подъездов к домовладениям по ул. Набережная. Есть определенные соглашения с представителями строительных организаций которые смогут по желанию заказчика выполнить работы по организации подъездов в щебеночном или асфальтобетонном исполнении в зависимости от средств заказчика.  
Разрабатывается проектно-сметная документация на капитальный ремонт дороги по ул. Комсомольская протяженностью 870 м., так же объявлен конкурс на исполнение разработки ПСД на автодорогу по ул. Ленина (северная сторона).
В мае 2016 года выполнены работы по содержанию и ямочному ремонту дороги по ул. Мичурина, Ленина. Проведено грейдирование грунтовых дорог по ул. Степная, Калинина, Советская, Черняховского, Ломоносова, Чехова, Лермонтова.

  Проведены противоклещевые мероприятия на пастбищах  и местах прогона скота на площади 20га, дважды были обработана парковая зона и сельское кладбище, но хочется обратиться к каждому из вас – будьте осторожны и бдительны-соблюдайте все меры предосторожности.

Наше сельское поселение активно ежегодно участвует в акции «День древонасаждений». В апреле этого года совместно с советом ветеранов, учащимися  ЛСОШ №16, специалистами администрации, МУП сельского поселения и  работниками ДК высажены деревья в вишневом саду в количестве 60 шт. и 30 кустов роз.  

Хочется отметить лучшие дворы нашего поселения, которые служат примером и заслуживают благодарности – это подворье Малышкиных Татьяны Ивановны и Сергея Борисовича, Безниско Любови Алексеевны и Анатолия Николаевича, Гридякиных Марии Дмитриевны и Анатолия Стефановича, Тарасовой Раисы Прокофьевны, Витебских Галины Николаевны и Сергея Алексеевича, Тимофеевой Валентины Алексеевны, Егурневых Оксаны Викторовны и Николая Николаевича, Лепешкиных Александра Александровича и Натальи Федоровны, Шаталовых Александра Дмитриевича и Свеланы Николаевны   и многие другие, а их у нас очень много!!! Особо хочется отметить улицы Пушкина, Горького, ул.Мичурина, Лермонтова, где жители уделяют особое внимание участкам, прилегающим к их домам. Думаем, что ул.Набережная также пополнит этот список, после завершения работ по кап.ремонту автодороги и обустройству тротуаров.
 «Благоустройство территории, наведение чистоты и порядка – долг каждого жителя поселения». 

КУЛЬУТРА

Говоря о культуре в поселении можно сказать, что у нас сложилась хорошая традиция – праздники праздновать все вместе, будь то День села, фестиваль и многие, многие другие мероприятия.

В 1 полугодии 2016 году проведены традиционные мероприятия нашего поселения: 

- День Защитника Отечества;

- Международный Женский день 8 марта;

- День Победы;

- День Защиты детей;

-День российской молодёжи;

- День семьи

Сегодня ведется работа над подготовкой празднования Дня села, который намечено провести 13 августа.
Из бюджета поселения за 1 половину 2016 году на культуру израсходовано 1 млн.332 тыс.900 рублей (зар.плата, ком услуги, приобретение русских народных костюмов, обслуживание пожарной сигнализации и др.)

Домом культуры оказано платных услуг на 40,5 тыс. рублей.
МОЛОДЕЖЬ

               Начало всех перспектив и большие планы на будущее – прерагатива молодых. 
Военно-патриотическое воспитание молодежи.

- Митинг, посвященный очередной дате освобождения села Летник  в годы ВОВ;

- мероприятия, посвященные выводу советских войск из Афганистана

- мероприятия ко Дню Российской молодежи, 

- участие молодёжи в областном Фестивале «Гвоздики Отечества»;

- в праздничных мероприятиях, посвященных 71 годовщине Великой Победы;

- в рамках «Содружества трех субъектов РФ» прошли встречи молодёжных делегаций, посвященные Дню России;

- Торжественное вручение паспорта;

Волонтерское движение:

-  участие в субботниках по благоустройству села

-уборка центра села накануне празднования  Дня Победы
- помощь ветеранам ВОВ и труженикам тыла

Вовлечение молодежи в культурно-массовую жизнь села:

-участие в конкурсах, концертах, фестивалях районного масштаба, областного и межрегионального

В Летницком ДК созданы и успешно работают клубы по интересам и кружки:

- хоровой «Краски лета», сольного пения, вокальные группы «Красочки» и «Росинки», «Музыкальные колокольчики», ВИА.

Огромное спасибо преподавателю  – Т. Е. Рукас.

                               СПОРТ

Слово «молодость» неразрывно связано со словом «спорт». Для занятия спортом в поселении имеется хорошая спортивная база. 

Молодежь пропагандирует здоровый образ жизни:

- участвует в ежегодной зимней Спартакиаде Дона

- спортивном конкурсе «Папа, мама, я – спортивная семья»

В СОК «Олимп» работают секции волейбола, баскетбола, гандбола, футбола; В этом году в СОКе» Олимп» прошло два крупных спортивных мероприятия: Открытый турнир по боксу на приз Главы Летницкого сельского поселения и Межрегиональные соревнования по художественной гимнастике 
 Хочется поблагодарить людей, которые на собственном примере вовлекают в занятия спортом: Трунова Н.В. , Гринева А.И., Бриткову В.В., Переверзеву Т.В. , Жукова Е.Н., Сорокин А.Н.
               ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ   РАБОТА

 В целях обеспечения общественного порядка и безопасности в поселении работает общественный Совет профилактики правонарушений, заседания которого проводятся ежемесячно и направлены на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, профилактику пьянства и наркомании и другие вопросы. Так же администрация поселения проводит постоянный мониторинг семей, находящихся  в трудной жизненной ситуации. Этим семьям оказывается посильная помощь.

ДНД сельского поселения получило свидетельство о регистрации в реестре ДНД Ростовской области и пользуясь случаем выражаю благодарность коллективу ДНД и руководителям предприятий, которые организовали своих работников для работы в ДНД. 

Работают уполномоченные специалисты по составлению протоколов за нарушение санитарного состояния. Выезжали с рейдами в места нарушения.

В дальнейшем эта комиссия усилит свою работу!!!

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения имеется 33  пожарных гидранта, 1 пожарный водоем на ул.Кирова, каждая водопроводная башня оборудована пожарными кранами и все в рабочем состоянии. Населению с помощью председателей уличных комитетов были вручены памятки по мерам безопасности.

Противопожарный период ежегодно вводится по распоряжению Губернатора области и Главы района, в период с июня по сентябрь, в этот период строго запрещается разводить костры, сжигание пожневных остатков, сжигание сухой растительности  на своих приусадебных участках, на прилегающих территориях и на территории населенного пункта. Совместно всеми сельхозпредприятиями проведена опашка населенного пункта.

Администрация намерена продолжать активную работу по благоустройству. Ведь чистота и порядок зависит не только от денег, но и от силы истинной любви к родной земле. Нужно чтобы было ухожено и вокруг каждого дома, всей улицы и территорий, чтобы каждый житель гордился своим селом!!! 
С добрых дел, с добрых традиций, начинается Малая Родина!
 Спасибо за внимание!

