Уважаемые жители, депутаты, гости
Летницкого сельского поселения!

В соответствии с действующим Федеральным законодательством  глава администрации ежегодно отчитывается  перед населением о проделанной за год работе. В нашем поселении они проводятся ежегодно и сегодня я представляю вам  отчет  за 1 полугодие2019 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения. Такая форма взаимодействия с общественностью, жителями, на наш взгляд, очень важна и эффективна. Это возможность сверить вектор социально-экономического развития, довести до населения стратегию жизнедеятельности поселения на текущий год.
Территория   сельского поселения  составляет 20111 га, площадь населенного пункта 537 га,   1243 частных  домовладений. Демографическая ситуация в сельском поселении так же, как в целом по России, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и миграционной убыли населения.
Если на начало 2018 года численность постоянно проживающих в сельском поселении граждан составляла 2700 человек, то на начало 2019 года – 2600 человек. 
 За отчетный период, по имеющимся данным, родилось 3 детей, и умерло 16 человек.   Из общей численности населения: 
- дети – __300__ человек, 
- трудоспособное население – __1100__ человек,
- пенсионеры и инвалиды – __1300__ человек.
На воинском учете состоит 557 человек. 4 человека проходят службу в рядах Российской Армии.
Количество многодетных составляют 32 семьи, в которых проживают и воспитываются 89 детей.
В Летницком с-п функционируют бюджетные и муниципальные учреждения, организации  в их числе:
-  Летницкая средняя школа № 16 им. Н.В. Переверзевой, где обучается 226 учеников, при этом количество первоклассников 29 чел., учеников 11 класса 12 чел., дошкольное отделение посещают 78 ребенка, воспитанниками нашего детского сада являются дети с 2-х летнего возраста, очередь отсутствует. Директор школы Хребтова И.Н.
- амбулатория;
- социально-реабилитационное отделение, являющееся структурным подразделением МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», в котором проживают 25 человек, из них 5 наших односельчан. Зав. отделением Ткаченко Г.И.
- 16-тью социальными работниками обслуживаются 101 чел. на дому 
- казачья добровольная пожарная дружина, 
- отделение почтовой связи
- отделение Сбербанка
- библиотека
- ДК
- МФЦ
- производственный участок МУП КХ Песчанокопского района
- с-х предприятия: ООО «ЮМ» директор Фоменко С.В.; ООО «Агрокомплекс Ростовский» руководитель Молчанов Ю.Н.; ИП КФХ: главы Данилов Вячеслав Ильич, Петриченко Анастасия Вячеславовна, Денисенко Василий Владимирович,  Рубцов Александр Юрьевич.
А так же осуществляют предпринимательскую деятельность несколько субъектов  малого и среднего бизнеса, среди них представители розничной торговли, транспортных услуг, сельхоз товаропроизводители. 
Но все же, с рабочими местами ситуация сохраняется напряженной, на учете в центре занятости состоят 30 жителей села Летник. Вакансий на сегодняшний день нет.
В своей деятельности администрация сельского поселения руководствуется 131, 25, 8, 44 и другими федеральными законами. 
В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией  сельского поселения за первое полугодие 2019 году решались правовые, финансовые и организационные задачи. В целях реализации плана мероприятий на территории  сельского поселения,   издано 59 постановлений , 28 распоряжения по основной деятельности и 1 распоряжений  по личному составу, 10 решений Собрания Депутатов Летницкого с-п. Совершено 150 нотариальных действий. Зарегистрировано 1010 входящей и 353 исходящей корреспонденции, по регламенту администрация сельского поселения выдано  40 различных справок и 68 выписок из домовых и похозяйственных книг,   48 характеристик, принято 14 обращений граждан по личным вопросам.
Все проекты нормативных правовых актов администрации  и Собрания депутатов сельского поселения,  проходят   экспертизу в Прокуратуре Песчанокопского района. За отчетный период 2019 года   проведена экспертиза 5   проектов  нормативно правовых актов.    В результате экспертизы в адрес администрации  замечаний не поступало. Прокуратурой района было внесено 5  представлений. Все замечания были устранены в  установленный срок и носили технический характер, в связи с изменениями в действующем законодательстве.
Для информации населения  о деятельности администрации создан и используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования  нормативных документов используется так же информационный стенд.
  Согласно 131 федерального закона, другими федеральными, областными нормативно-правовыми актами, Уставом поселения в работе администрации остается исполнение 13 полномочий – это, прежде всего:
исполнение бюджета поселения;
благоустройство территории населенных пунктов, 
развитие инфраструктуры,
обеспечение жизнедеятельности поселения;
социальная защита малоимущих граждан;
взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения;
обеспечение безопасного проживания на территории поселения всех его граждан;
выявление проблем и решение вопросов  путем проведения сходов граждан, обращений в различные службы района.

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами
 Основным  финансовым  документом, в соответствии с которым осуществляет, свою деятельность администрация сельского поселения является бюджет сельского поселения, в бюджет Летницкого сельского поселения за 1 полугодие 2019 года  поступило в сумме 4 млн. 305,7 тыс. рублей, из них собственных доходов – это налоговые и неналоговые поступления 1 млн. 253,1 тыс. руб. это 29,1 % к общим доходам бюджета. Основным доходным источником являются земельный налог, и налог на доходы физических лиц, а именно в разрезе по видам доходов:
           - налог на доходы физических лиц – 380,6 тыс. рублей;
- единый с/х налог – 163,8 тыс. рублей, 
- налог на имущество физических лиц – 11,0 тыс. рублей;
- земельный налог– 519,6 тыс. руб.;
- государственная пошлина – 38,9 тыс. руб.;
-доходы от сдачи в аренду имущества –139,2 тыс. руб.;
  Кроме того, в отчетном периоде были получены безвозмездные поступления из средств областного и федерального бюджетов из них:
1. Субвенции бюджетам на осуществление полномочий по первичному воинскому учету – 97,3 тыс. руб.
2. Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности 2142,2 тыс. рублей.
3.  Прочие межбюджетные трансферты – 813,2 тыс. руб.

  Под финансовые средства в поселении разработаны и утверждены 12 программ.

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории.
Вопросы  благоустройства на территории  поселения решаются и через привлечение общественности, активизации инициатив жителей  и хозяйствующих субъектов.  Благоустройство территорий - это системный процесс, огромный перечень работ, приведение в порядок улиц, зданий, системы освещения, озеленение территорий, нацеленное на создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека. В целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства. 
Так расходы на содержание зеленого хозяйства за отчетный период 2019 года  составил   181,9   тыс. руб. - это заработная плата рабочих по благоустройству, противоклещевая обработка, приобретение расходного материала, покос сорной растительности; 
38,0 тыс. руб.- содержание сельского кладбища - покос сорной растительности, противоклещевая обработка, сбор и вывоз мусора;
Расходы на уличное освещение составили 500,9 тыс.  рублей. Это расходы на оплату эл.энергии и на приобретение   материалов для  ремонта электрооборудования, замена лампочек.
Хотелось бы подчеркнуть, что процесс благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор.
Здесь необходимо сказать огромное спасибо, руководителям предприятий, председателям наших уличных комитетов, депутатам, всем кто является помощниками, инициаторами и исполнителями многих работ по благоустройству, в наведении санитарного порядка на своих улицах и сельском кладбище, ведь работникам благоустройства не охватить все и везде. А что касается инициативы, то огромную благодарность выражаем нашим односельчанам. 
          Но, к сожалению, наряду с хорошими делами, вынуждены констатировать и такую деятельность односельчан, как образование свалочных очагов. Так в 1 полугодии 2019 г. составлено 24 уведомления 3 административных протоколов по складированию мусора в неустановленном месте. Хотелось бы добавить, что расходы на ликвидацию свалочных очагов в бесхозяйственных местах и на землях неразграниченной собственности удалось сэкономить, благодаря организации и привлечению техники, предоставлению гсм на безвозмездной основе нашими с/х предприятиями.
Работа по благоустройству не из легких, но необходима и интересна. Особенно когда видишь результат этой работы. Приятно смотреть на  территорию Летницкой  средней  школы, Социально-реабилитационного отделения, их  территории всегда обкошены от сорной растительности,    ухоженные  цветники и клумбы,  выставлены элементы благоустройства, посажены деревья и кустарники. Спасибо всем за ваше ответственное и далеко не равнодушное отношение к облику нашего села. Ведь, именно вами, жителями с.Летник, вашими трудовыми коллективами, хозяевами  частных домовладений производится уборка и покос  травы по периметру улиц, многие Летничане обустраивают клумбы, сажают цветы, деревья и кустарники. В апреле этого года в день древонасаждения Администрацией Летницкого сельского поселения, Летницкой средней общеобразовательной школой №16, представителями от совета ветеранов и активистами села были высажены молодые деревья, кустарники и цветы в нашей красивом парке. Весной 2019 г.,  в день проведения всероссийского субботника 20 апреля на территории Летницкого сельского поселения  неравнодушные летничане принимали участие в наведении санитарного порядка, всем, кто непосредственно участвовал в этой экологической акции, искренне хочется выразить слова благодарности. Самые главные, можно сказать завсегдатаи, участники субботников по побелке деревьев в парке и роще являются коллективы социально-реабилитационного отделения и социальные работники, огромную благодарность выражаю  вам за помощь и за отзывчивую позицию. Спасибо Вам! Ведь  все это придает ухоженный и красивый вид нашим улицам и в целом облика села. Огромная работа проведена и на сельском кладбище: побелка ограждения силами и средствами ООО «Южное Молоко»; противоклещевая обработка, покос сорной растительности, уборка территории. При финансовой поддержке ИП КФХ Данилова В.И. стало возможной противоклещевая обработка уличных детских спортивно-развлекательных площадок, спортивного стадиона, высадка цветочной рассады. Безвозмездное предоставление спецтехники ОАО «Агрокомплекса Ростовский» способствовало выполнению ряда работ по благоустройству и наведению санитарного порядка на территории села.
Останавливаясь на санитарном порядке, считаю необходимо напомнить, что на территории Песчанокопского района  работает региональный оператор по сбору и вывозу ТКО ООО «ЭкоЦентр». Обращаюсь ко всем жителям села: «Не забывайте, по средам, выносить мусор для сбора! А так же своевременно оплачивать по квитанциям за эти услуги!» Вместе с тем напоминаем: «Не нужно никуда мусор (ТКО) вывозить самостоятельно, так как региональный оператор, на основании действующего законодательства осуществляет сбор и вывоз твердых коммунальных отходов!» И информируем тех, кто этого не делает и не оплачивает квитанции за вывоз мусора, что выставленная сумма к оплате будет взыскана в судебном порядке. Бывший пункт сбора бытового мусора (свалка на окраине) с 1 января 2019 г. рекультивирована и закрыта. Сжигание мусора в частных подворьях, так же как и складирование, например, обрезки деревьев, и прочего, за пределами своего домовладения строго воспрещается, и в случае таких нарушений будет применяться административная практика – составление протоколов, для передачи в административную комиссию, для принятия решений по фактам.
Всем гражданам необходимо поддерживать порядок, как на придомовых территориях  и в личных подворьях, так и в общественных местах, вдоль дорог и тропинок. 
Актуальным остается вопрос содержания домашних собак, выпуская их на улицу или содержание без привязи, хозяева домашних питомцев, тем самым причиняют неудобства, да и угрозу здоровью другим жителям села. Здесь так же применяется административная практика.  

[bookmark: _GoBack]ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Особые слова благодарности хотелось бы сказать об общественных организациях поселения: это ТОСы в лице председателей уличных комитетов; Совет ветеранов; актив села – это команда, работающая с администрацией на благо жителей. Ведь именно благодаря слаженной и активной работе и поддержке инициативных идей, тесному взаимодействию с Администрацией Песчанокопского района в 2018 году наше поселение добилось победы в областном конкурсе по участию реализации программы «Формирование современной комфортной среды» с проектом на благоустройство центральной площади по  улице Ленина от ДК до спортивного комплекса «Олимп». Сумма расходов по разработке и прохождению госэкспертизы проектно-сметной документации данного проекта в 2019 г. составила 489,8 тыс. руб.  
В оставшееся время 2019 года нам предстоит реализовать разработанный проект: это целый комплекс работ по ремонту и благоустройству центральной площади и главной аллеи по ул.Ленина от символических ворот до спорткомплекса «Олимп».

Услуги водоснабжения  осуществляет МУП КХ Песчанокопского района, на территории нашего села находится участок от районного коммунхоза, который возглавляет мастер участка Дорохов П.И. Аварии, которые случаются в системе водоснабжения  и водоотведения своевременно устраняются, за что выражаем свою благодарность руководству и коллективу работников Коммунального хозяйства Печанокопского района.


ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения имеется 33  пожарных гидранта, 1 пожарный водоем на ул. Кирова, каждая вторая водопроводная башня оборудована пожарными кранами. Регулярно распространяется информация о порядке действий на случай возникновения ЧС, памятки по пожарной безопасности.
Особый противопожарный период ежегодно вводится по распоряжению Губернатора области и Главы администрации района. В этом  году был введен с 15 мая с продолжительностью по 30 сентября. В этот период особенно строго запрещается разводить костры, сжигать пожнивные остатки, выжигание сухой растительности, мусора  на своих приусадебных участках и на прилегающих территориях и на территории населенного пункта.
Ежегодно и регулярно  совместно со всеми сельхозпредприятиями проводится опашка населенного пункта. Распространены памятки среди населения по соблюдению мер пожарной безопасности. Но, несмотря на это, некоторые граждане продолжают сжигать мусор, выжигать сухую растительность в этот период. Поэтому административная комиссия также будет работать в целях по предупреждению выжигания сухой растительности и разведению костров. Информирую, что в этом году были возгорания, как за пределами населенного пункта, так и в черте жилой зоны, благодаря оперативным действиям ущерб был минимальным. В связи с этим хочется сказать спасибо всем тем, кто в такие минуты приходит  на помощь, а именно в первую очередь добровольной пожарной казачьей дружине, сельхоз руководителям и их работникам, а так же  добровольным пожарным.

КУЛЬТУРА

Говоря о работе в сфере культуры, нельзя не сказать, что нашей гордостью является команда работников нашего ДК. 
Дом культуры села Летник занимается организацией культурного обслуживания населения, развитием культурно-досуговой деятельности и самодеятельного  народного творчества, для удовлетворения потребностей культурно-просветительского характера жителей Летницкого сельского поселения.
Главной задачей учреждения  является проведение различных мероприятий, направленные на осуществление культурного досуга, различных социальных и возрастных групп населения. Внедрение и развитие новых форм  культурно-досуговой деятельности.
В ДК функционирует  20 клубных формирования, 15 кружков художественной самодеятельности в которых занимаются 200 человек.  Из них 8 – детских кружков худ самодеятельности, в которых занималось 141 человека, 3 – молодёжных с участием 26 человек и 4 кружка для взрослых, в которых занимаются 33 человека и  5 клубов по интересам, в которых занимаются 170 человек.  В кружках художественной самодеятельности  занимаются люди разного возраста (дети, молодёжь, пожилые). 
За 1 половину 2019 года было проведено 186,  в зрительных залах 16, для детей  50, на платной основе 15 культурно-массовых мероприятий для разных категорий граждан и возрастов, посвященные памятным датам и  праздникам. Организовывались различные  выставки прикладного искусства. Налажена тесная связь с  педагогическим коллективом школы.
Творческие коллективы, художественные кружки, вокальные и народные ансамбли Летницкого дома культуры, являются активными участниками сельских, районных, зональных, областных, межрегиональных и международных конкурсов и фестивалей. Так за 1 полугодие 2019 года участники и работники ДК получили 25 (за 2018 г. - 36) грамот, благодарностей и дипломов разных степеней. 
Из бюджета поселения за 1 полугодие 2019 года на содержание и функционирование культуры израсходовано 1677,8 тыс. рублей (зар.плата, налоги, ком. услуги, обслуживание пожарной сигнализации, подготовительные мероприятия к отопительному сезону).
Оказано платных услуг на 49,8 тыс. рублей.

СПОРТ

В течение первого полугодия  2019 года были организованы, проведены следующие мероприятия: 

- Участие нашей молодёжи, да и людей старшего возраста в муниципальном, зональном и областном этапе Спартакиады Дона – 2019 года. Среди нескольких видов спорта и этапов этого соревнования команда летничан заняла призовые места в плавании и легкой атлетике, рыболовный спорт и других видах спорта в индивидуальном зачете;
- были так же проведены спортивные мероприятия приуроченные к Всероссийскому олимпийскому дню;
- Футбольная команда « Летник» принимает участие в Чемпионате Песчанокопского района по футболу 2019 года, а так же заняла 1 место в чемпионате по футболу на Кубок Героев Советского Союза в с. Развильное.
- Летницкая команда ежегодно принимает участие в чемпионате Белоглинского района по мини-футболу (финальный этап – 6 место из 12 команд участников)
- Закончили игры 1 круга 2019 г. Чемпионата Песчанокопского района по футболу. 
Особые слова благодарности выражаем за поддержку и организацию тренировок, и участие в соревнованиях по футболу, волейболу Сорокину Артему Николаевичу и Трунову Николаю Васильевичу.

Молодёжная политика
Молодёжная политика направлена на вовлечении в культурно-массовую жизнь села, на патриотическое воспитание молодого поколения, на пропаганду  здорового образа  жизни, а так же на развитие волонтерского движения. 
       В январе 2019 г. прошли выборы в районный молодежный парламент, по итогам которых, для дальнейшей работы, в состав парламента Песчанокопского района вошли представители молодежи Летницкого сельского поселения.
        Самыми яркими за прошедший период 2019 года, можно считать, мероприятия патриотической направленности. Среди них январский Митинг на Обелиске, посвященный очередной дате освобождения села от немецко-фашистских захватчиков, ежегодная акция « Письмо солдату» в рамках празднования Дня защитника Отечества, Всероссийская патриотическая акция «Горсть Памяти» 22 июня,  цикл мероприятий, посвященных Дню Победы, торжественное вручение паспортов юным гражданам России 12 июня во время празднования Дня России.
     В рамках благоустройства традиционно проходит День древонасаждений, экологический субботник к Всемирному дню окружающей среды, в которых молодежь принимала активное участие. 
     Молодёжная команда летничан в апреле 2019 года в розыгрыше Кубка КВН Песчанокопского района достойно заняла второе место. 
      Самых активных представителей молодого поколения, а так же молодые семьи чествовали на районном и сельском праздниках посвященных Дню российской молодёжи.
      В целях пропаганды здорового образа жизни проходят мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с наркоманией. А так же, совсем недавно, в рамках проведения акции «Безопасность детства» по совместной инициативе Летницкой школы и сельской администрации была организована встреча специалистов из районных служб со школьниками, присутствовали так же и некоторые родители.  На встречу были приглашены работники МЧС и специалисты районной администрации, отвечающие за вопросы безопасности граждан. В ходе проведения мероприятия ребятам были продемонстрированы социальные видеоролики на темы безопасности: пожарной, на воде, на дороге, правила поведения с незнакомыми людьми, о негативном воздействии от интернет-зависимости. Со школьникам и всеми присутствующим на этой встрече была проведена беседа, а так же предоставлена возможность ознакомления с работой спасателей, которые в завершении встречи продемонстрировали а/машину со специализированным снаряжением, инструменты и оборудование, использующееся при непосредственных спасательных работах.
        На время летних каникул на площади проводятся вечерние дискотеки, а для ребят младшего возраста школой организованы летний лагерь и площадка. Сельхозпредприятия предоставили возможность  желающим несовершеннолетним подросткам в возрасте 14-17 лет прохождение трудовой практики с оплатой за выполненные работы.
       Так же в целях профилактики происшествий на воде, проводится мобильное патрулирование мест отдыха у воды.          Проведены обследования заброшенных зданий села и, на которых размещены таблички-объявления «Внимание! Разрушенное здание! Находиться здесь опасно для жизни!!!»

Было бы замечательно, если бы все проблемы в сельском поселении решались легко и быстро. Но в реальной жизни так не бывает. К сожалению, у нас в сознании на бытовом уровне по-прежнему доминирует потребительская идеология. 

Задачи на 2019  год намечены, и некоторые из них уже выполнены, другие на этапе исполнения и нам необходимо их выполнить в полном объеме и своевременно. Вместе с тем нам с вами вместе необходимо определить цели и наметить направление в развитии нашего села. Чувствуя взаимосвязь администрации поселения, предприятий и учреждений, расположенных на нашей территории, мне хочется, чтобы  все мы - жители  понимали, что  все зависит от  нас с вами самих. И  Ваши обращения, жалобы это тоже важный аспект в работе администрации, а инициативные предложения от селян это, можно сказать, подарок. Пусть  каждый  из  нас с вами сделает  немного  хорошего, внесет  свой посильный вклад в развитие поселения  и  всем  станет  жить лучше и комфортнее.
Я искренне благодарю Главу администрации Песчанокопского района Зубова  Александра Ивановича, заместителей главы администрации района, руководителей учреждений района, за поддержку и активное участие в жизни нашего поселения, за помощь которую оказывают нам в повседневной работе.
  Я признательна и депутатам сельского поселения, руководителям сельхозпредприятий, главам крестьянско-фермерских хозяйств, учреждений поселения, за поддержку, понимание, стремление и сотрудничество на благо нашего поселения.
Хочу выразить благодарность работникам администрации, как муниципальным служащим, так и другим работникам, которые  в полном объеме и качественно выполняют  свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным.
 Я надеюсь, что мы продолжим совместную эффективную работу.

Мы иногда слышим негативные высказывания к работе администрации. И быть может действительно, у нас не всегда получается разрешить, возникающие в Вашей жизни трудности, но мы просим Вас относиться с понимаем. Мы стараемся сделать все возможное и пойти на встречу, но мы обязаны действовать в рамках закона и, к сожалению, ограничены в средствах. Но все же, мы есть, мы открыты для каждого жителя. И главное  богатство поселения заключается в людях: целеустремленных, творческих, неравнодушных. Я знаю, что вместе мы сможем преодолеть любые трудности. Мы все вместе одна большая семья, имя которой -  сельское поселение «Село Летник».

 Спасибо за внимание!

