АКТ

о проведении контрольных мероприятий по проверке исполнения  муниципального задания муниципального бюджетного  учреждения культуры «Дом культуры Летницкого  сельского поселения»
за 1 полугодие  2013 года
18.07.2013 г.                                                                                          с. Летник                                                             
В соответствии с распоряжением Главы Летницкого сельского поселения от 15.07.2013 г. № 135 комиссия в составе: председателя комиссии Аксенова Т. В. – главного специалиста сектора экономики и финансов, членов комиссии Ткаченко Г. И. главного специалиста,  Пожидаева Н. А. – ведущий специалист, Семендяевой Л.Н. – директора МБУК «ДК Летницкого сельского поселения» в период с 15.07.2013 г. по 18.07.2013 г. осуществила проверку выполнения  муниципального задания  муниципального  бюджетного учреждения культуры «Дом культуры Летницкого сельского поселения» за 1 полугодие 2013 года, утвержденное главой Летницкого сельского поселения от 18.07.2013г. 
Проверка выполнения муниципального задания за 1 полугодие 2013 года по муниципальным услугам: 

1. «Услуга по организации деятельности клубных формирований»;

2. «Услуга по организации и проведению различных по форме и тематике культурно-досуговых мероприятий» 

Плановая проверка проведена по следующим направлениям:
1. Соответствия объема предоставленных муниципальных услуг параметрам муниципального задания;
2. Соответствия качества предоставленных муниципальных услуг  параметрам муниципального задания;
3. Соотношения нормативной и фактической стоимости предоставления единицы муниципальной услуги.
По итогам проведения плановой проверки МБУК «Дома Культуры Летницкого сельского поселения» комиссия определила:

1. Соответствие объема предоставленных учреждением муниципальных услуг параметрам муниципального задания:
Единицей измерения первой  услуги является количество проведенных клубных формирований, кружков. Запланированный объем услуг – 38 шт. на год. Фактический объем услуг составил 39 шт. за 1 полугодие 2013 г.

Единицей измерения второй услуги является количество подготовленных мероприятий по организации и проведению различных по форме и тематике культурно-досуговых мероприятий. Запланированный объем услуг – 75 шт. на год. Фактический объем услуг – 178 шт. за  1 полугодие 2013 г.
Предусмотрено содержание муниципальной услуги о «Предоставлении доступа к фондам библиотеки и организация обслуживания населения по их запросам», в которой обозначена численность потребителей в количестве 580 (пятьсот восемьдесят) человек, т.е. жителей с. Летник, фактически количество посетителей составило 580 человек, т.е. 580 : 116 (рабочих дней в 1 пол. 2013 года) = 5 посетителей в 1 рабочий день. Выполнение услуги «Предоставление документов во временное пользование в соответствии с поступившим запросом из фонда библиотеки, путем доступа к электронным базам данных, информационно-поисковым системам, имеющимся в библиотеках.Выполнение содержания муниципальной услуги « Организация и проведение культурных мероприятий-  35 (запланированные мероприятия в 1 пол. 2013 г..) 
    Таким образом, запланированные показатели  муниципального задания за 1 полугодие 2013 г выполнены в полном объеме, что соответствует условиям муниципального задания.
2. Соответствие качества предоставленных учреждением  муниципальных услуг параметрам муниципального задания:
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дом культуры Летницкого сельского поселения» располагает необходимым числом специалистов в соответствии со штатным расписанием, утвержденным в установленном порядке. В соответствии с требованиями к качеству муниципальной услуги (работы) работники муниципального бюджетного учреждения культуры один раз в пять лет проходят обязательную аттестацию, повышение квалификации является обязательным условием при прохождении работником аттестации на присвоение квалификационной категории, что не противоречит Областному закону Ростовской области "О культуре" от 22.10.2004 г. № 177-ЗС. В настоящее время учреждение культуры располагает необходимым и достаточным числом специалистов для обеспечения выполнения основных функций учреждения. Каждый специалист имеет соответствующее образование, квалификацию, профессиональную подготовку, обладает знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на него обязанностей. Нормативные правовые акты, регулирующие порядок оказания муниципальной услуги разработаны в соответствии с действующим законодательством. 

Из вышесказанного следует, что запланированные показатели  муниципального задания за 1 полугодие 2013 г в части выполнения качества предоставленных учреждением муниципальных услуг параметрам муниципального задания выполнены качественно и в полном объеме, что соответствует условиям муниципального задания.
3.Соотношение нормативной и фактической стоимости единицы  предоставления  муниципальной услуги:
В соответствии с показателями муниципального задания  муниципального  бюджетного учреждения культуры «Дом культуры Летницкого сельского поселения» на 2013 год стоимость муниципальных услуг запланировано в сумме 2042,8 тыс. руб. Фактическая стоимость за проверяемый период составила 813,4 тыс.руб.., в связи с тем, что в течении 1 полугодия 2013 г. увеличен объем проведенных культурно-досуговых мероприятий, т.к. была востребована муниципальная услуга в проведении праздничных концертов, также увеличено фактическое количество самодеятельных творческих коллективов по различным направлениям, что свидетельствует об эффективности предоставления муниципальных услуг по данному учреждению.
В МБУК «ДК Летницкого сельского поселения» применяются платные услуги в целях создания стимулов для ориентации муниципального учреждения, направленные на запросы потребителей муниципальных услуг, повышения качества и эффективности работы МБУК «ДК Летницкого сельского поселения», также разработано положение «О порядке и условиях оказания платных услуг МБУК «ДК Летницкого сельского поселения», что соответствует действующему законодательству.
Председатель комиссии                                                            Т. В. Аксенова
Члены  комиссии                                                                       Г. И. Ткаченко           








       Н. А. Пожидаева

                                                                                                     Л. Н. Семендяева
 
Ознакомлены:

Директор МБУК 
«ДК Летницкого сельского поселения»       

          Л. Н. Семендяева                
Художественный руководитель                                                   А. С. Семенова
Руководитель кружка





Е. Е. Бутримова
18.07.2013 г.

