СВЕДЕНИЯ

О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА

ЛЕТНИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ПЕСЧАНОКОПСКОГО  РАЙОНА за 9 месяцев 2015 года

Исполнение бюджета Летницкого сельского поселения Песчанокопского района за 9 месяцев 2015 года составило по доходам в сумме 9684,1 тыс. рублей, или 86,8 процента к годовому плану, и по расходам в сумме 7249,5 тыс. рублей или 57,2 процента. Увеличение доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил 2785,9 тыс. рублей, и увеличение расходов – на 177,4 тыс. рублей в сопоставимых данных.

Показатели бюджета Летницкого сельского поселения Песчанокопского района за 9 месяцев 2015 года прилагаются, согласно приложению 1 к Сведениям о ходе исполнения бюджета  Летницкого сельского поселения Песчанокопского района.    

  Основными доходными источниками бюджета Летницкого сельского поселения  Песчанокопского района, как и прежде, являются собственные налоговые и неналоговые доходы, их объем составил 7061,9 тыс. рублей, или 72,9 процента всех поступлений и 91,0 процента к годовым плановым назначениям. Данный показатель выше уровня аналогичного периода прошлого года на 2268,2 тыс. рублей. Наибольший удельный вес в их структуре занимают:  земельный налог– 3486,8 тыс. руб. или 49,4 процента, налог на акцизы на нефтепродукты – 806,2 тыс. рублей или 11,4 процентов, НДФЛ – 1800,4 тыс. руб.– 25,5 процента

        Безвозмездные поступления за 9 месяцев 2015 года составили  2622,2 тыс. рублей или 27,1 процента всех поступлений

        Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету Песчанокопского района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями  составили 176,8 тыс. рублей.

     Основные направления расходов бюджета Летницкого сельского поселения Песчанокопского района:

-обеспечение деятельности учреждений культуры – 1814,4 тыс. рублей или 25,0 процентов всех расходов в состав этих расходов входят расходы на оплату труда работников бюджетных учреждений в сумме 1141,3 тыс. рублей или 62,9 процента;

   - решение общегосударственных вопросов – 3049,7 тыс. рублей  или 42,1 процента всех расходов, в состав общегосударственных расходов входят расходы на  оплату труда в сумме 2437,0 тыс. рублей или 79,9 процента;

   - расходы на мобилизационную и вневойсковую подготовку составили 114,2 тыс. рублей, 1,6 процента всех расходов.

  - расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность составили 118,4 рублей. 1,6 процента всех расходов.

 - расходы в области национальной экономики 789,8 тыс. руб.  10,8 процента всех расходов.

 - расходы в области жилищно-коммунального хозяйства составили 1312,4 тыс. рублей или 18,1 процента всех расходов 

 - расходы в области охраны окружающей среды 50,5 тыс. рублей или 0,7 процента всех расходов

Просроченные долги по обязательствам бюджета Летницкого сельского поселения Песчанокопского района отсутствуют. 

Резервный фонд непредвиденных расходов бюджета Летницкого сельского поселения Песчанокопского района не планировался 

