Отчет главы
Администрации Летницкого сельского поселения Песчанокопского района о результатах деятельности 
за 1 полугодие 2024 года

Уважаемые  жители, руководители предприятий и организаций, уважаемые депутаты!
Сегодня я представлю вам отчет о проделанной работе главы Администрации и Администрации Летницкого сельского поселения  за 1 полугодие 2024 года. 
Деятельность администрации Летницкого  сельского поселения за отчетный период строилась в соответствии с федеральным и  областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, благоустройство территории поселения, освещение улиц,  обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. 
         Эти полномочия осуществляются путем организации постоянной и повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Для информирования населения о деятельности администрации и  Собрания депутатов    используется официальный сайт администрации Летницкого  сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, а так же социальные сети телеграмм, в контакте и одноклассники в которых можно узнать о деятельности Администрации и много другое. 
Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления Летницкого сельского поселения  и принимаемых ими решениях. 
Основной целью деятельности администрации Летницкого сельского поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни жителей нашего поселения. 
Численность населения по состоянию на 01.01.2024 года составила 2415 человек.  На учете в похозяйственных книгах сельского поселения значатся 1192 частных  подворий.
В поселении работают образовательное, медицинское, социальное учреждения, почтовое отделение, библиотека,  Дом культуры, МФЦ, производственный участок МУП КХ Песчанокопского района, казачья добровольная пожарная команда, отделение Сбербанка. Жители обеспечены торговым обслуживанием, в том числе двумя аптека.
- социально-реабилитационное отделение, являющееся структурным подразделением МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов», в котором проживают 25 человек, из них 3 наших односельчанина, мест свободных нет.
- 17-тью социальными работниками обслуживаются 100 человек на дому.

В ЛСОШ № 16 им. Н.В. Переверзевой обучается 220 учеников, при этом количество первоклассников 10 человек, ученики 11 класса 16 человек, в 9 классе обучается 25 учеников. Дошкольное отделение посещают 58 детей, воспитанниками нашего детского сада являются дети с 2-х летнего возраста, очередь отсутствует.
Жизнь в нашем поселении тесно связана с сельским хозяйством.
Население  трудится на предприятиях, в учреждениях, а также занимается ведением личного подсобного хозяйства. 16 жителей состоят на учете в центре занятости. В центре занятости для жителей нашего села имеются вакансии: водителя, тракториста-машиниста, агронома, контролера-учетчика, весовщика, животновода, ветврача, ведфельдшера и машиниста крана.  
Администрацией сельского поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.
За отчетный период было принято 12 обращений  граждан по самым разным вопросам. Было рассмотрено 12 письменных и устных заявлений. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством территории, решением социальных вопросов. Все  заявления были  рассмотрены в установленные законом сроки,  и  отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.
В ходе выполнения Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией  сельского поселения за 1 полугодие   2024 года решались правовые, финансовые и организационные задачи. В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период и целях реализации плана мероприятий издано 49  постановлений, 25 распоряжения по основной деятельности, совершено 25 нотариальных действий, зарегистрировано 85 входящей и 238 исходящей корреспонденции. Специалистами администрации выдано гражданам  справок различного характера и  выписок из похозяйственных книг 83 и 6 характеристик. Проведены заседания Собрания депутатов Летницкого сельского поселения, на которых  принято 13 Решений по ряду важных вопросов.
Все проекты нормативных правовых актов администрации  и Собрания депутатов сельского поселения,  проходят экспертизу в Прокуратуре Песчанокопского района. 
 Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных 489 человек, в том числе граждан пребывающих в запасе – 420 человека, призывников – 28 чел., 3 человека проходят службу в рядах Российской Армии, 13 человек проходят службу по контракту в СВО.

Подводя итоги работы администрации Летницкого сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за  1 полугодие 2024 года можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно, служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития.
За 6 месяцев 2024 года в бюджет Летницкого сельского поселения поступило 5 млн. 509,5 тыс. рублей. 
Собственных доходов в бюджет поселения поступило – 2 млн. 259,07 тыс. рублей.
3 млн. 189,7 тыс. рублей дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности,
60.7 тыс. рублей - субвенции на осуществление воинского учета, 
Под финансовые средства в поселении разработаны и утверждены 12 программ.

По итогам  за 6 месяцев  2024 года расходы составили 5 млн. 615,0 тыс. рублей.
Основная доля расходов в 1 полугодии 2024 года была направлена на решение социально значимых вопросов:
- на финансирование культуры направлено 2 млн. 224,06 тысяч  рублей или 25 % доходов бюджета поселения.
- на ремонт и оплату за электроэнергию уличного освещения израсходовано 454,7 тыс. рублей;
- одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории, поскольку в целом, благоустройство определяет качество жизни людей и культуру обустройства места жительства. На эти цели были произведены расходы:
*238,8 тыс. руб. на содержание зеленого хозяйства - это оплата за услуги рабочих по благоустройству, противоклещевая обработка, приобретение расходного материала, покос сорной растительности, сбор и вывоз мусора;
Большой объем работ по благоустройству территории,    выполнялся посредством субботников. Так в марте – апреле  была проведена большая работа по наведению санитарного порядка: на сельском кладбище, парковой зоне, в центре села, а также совместно с неравнодушными жителями нашего села велись работы на стадионе «Летник». С участием трудовых коллективов была проведена побелка деревьев при въезде в село в лесополосе, в парковой зоне и прилегающей территории. Большое спасибо социальным работникам, руководитель – Ткаченко Галина Ивановна, Силами    работников благоустройства производился неоднократный покос травы в парковой зоне, на клумбах, на земельных участках памятников, а так же прилегающей территории. В весенний день древонасаждений  коллективами администрации Летницкого сельского поселения, МБУК  ДК Летницкого сельского поселения и активом села были высажены туи, вблизи «Почты России» и на территории воинского захоронения участникам Великой отечественной войны 1941-1945 годов. За высаженными деревьями будет обеспечен необходимый уход. 
В первом полугодии 2024 года был произведен ремонт дорожного покрытия по улицам Черняховского, Ленина, Комсомольская. Гейдирование улиц: Степная, Черняховского, Калинина.

В апреле, по инициативе Главы Администрации Летницкого сельского поселения, была организована встреча жителей села на личном приеме Главой Администрации Песчанокопского района Апольским Игорем Игоревичем.  По самым насущным вопросам: обустройство дорог с твердым покрытием по ул. Степная, Чехова, Калинина, Черняховского. Все вопросы взяты на личный контроль главы района.
Безаварийной работой отопительного оборудования прошел зимний период 2023-2024 годов. Сейчас идет активная подготовка к новому отопительному сезону. 
В первом полугодии дважды проводился ремонт уличного освещения, отремонтировано 32 фонаря уличного освещения, с учетом современных энергосберегающих технологий, с применением светодиодных ламп.  Принятые заявки  по нарушению уличного освещению - устраняются.            В настоящее время продолжается сбор новых заявок.
В центре села Летник расположена  общественная территория которая долгое время пустовала. В этом году Администрация сельского поселения выдвинула эту территорию для дальнейшего благоустройства путем онлайн-голосования, которое проходило с 15 марта по 30 апреля 2024 года. При подведении итогов голосования наша общественная территория набрала 7460 голосов и стала победителем. Хотелось бы поблагодарить всех наших граждан приявших участие в голосовании в поддержке данного проекта. С 01.06.2024года по 16.06.2024 года принимались предложения по формированию объектов и местах их расположения на благоустраиваемой территории, а также проводились общественные обсуждения, в них каждый мог принять участия и предложить свое видение развития этой территории. По результатам предложений разработан дизайн-проект. Запланирована универсальная спортивная площадка, сцена, места для проведения праздничных мероприятий на открытом воздухе, аркт-объект, зоны активного и пассивного отдыха . 
    Администрация Летницкого сельского поселения  в настоящее время проводит обширную подготовку документов для участия в областном конкурсе проектов благоустройства общественной территорий муниципальных образований Ростовской области, проводимым министерством ЖКХ Ростовской области. 
На территории села находится стадион «Летник».  В первом полугодии 2024 года на стадионе Администрацией села Летник, а также инициативной группой неравнодушных жителей нашего села был наведен порядок, произведен покос травы, покраска спортивного инвентаря. Работы по дальнейшему приведению спортивного  объекта в надлежащий вид продолжаются.
В рамках проведения акции «Вода России», силами администрации неоднократно проводились работы по наведению порядка в прибрежных зонах  рек Большой Гок и Егорлык.  Так же работниками администрации совместно с уполномоченными ОМВД и представителями казачества  проводились рейды по выявлению и уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений. 	
На территории сельского поселения работает  региональный оператор ООО «ЭкоЦентр» - по сбору и вывозу ТКО.
Хочу также обратиться ко всем жителям, что необходимо  поддерживать порядок, как на придомовых территориях  и в личных подворьях, так и в общественных местах, вдоль дорог и дорожек.
Сжигание мусора в частных подворьях, так же как и его складирование, да и строительных материалов, за пределами своего приусадебного участка запрещается, необходимо оформить разрешение, в случае нарушений может применяться административная практика – составление протоколов с последующей передачей в административную комиссию района, для принятия решений по установленным фактам. 
Вместе с тем,   с 28 апреля 2024 года Правительством Ростовской области  был установлен особый противопожарный режим на территории Ростовской области (Постановление №284 от 24.04.2024г.). Несмотря на это некоторые граждане пытаются произвести сжигание мусора, что в первую очередь наносит вред экологии и создает угрозу возникновения возгораний как различных строений и сооружений, так и ландшафтных.
Хочу напомнить, что в этом году зарегистрировано 5 случая возгорания мусора и сухой травы на которые выезжала Казачья пожарная команда три из них произошли в период действия особого противопожарного режима, особо тревожит то, что эти возгорания произошли в результате грубейшего нарушения правил пожарной безопасности, в связи с этим призываю обратить особое внимание на соблюдения правил пожарной безопасности.     Чтобы не допустить возникновения пожара необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:
- своевременно очищайте участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, опавших листьев и травы;
- не сжигайте мусор вблизи строений;
- не загромождайте проезды улиц, ведущих к частным домам, ветками деревьев и мусором, так как это препятствует проезду пожарного автомобиля;
- соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, газовых приборов;
- будьте осторожны при пользовании открытым огнем: свечами, керосиновыми и паяльными лампами, не оставляйте их без присмотра;
- не допускайте шалости детей с огнем.
В целях профилактики и предупреждения гибели людей на пожарах работниками администрации проводились инструктажи населения с вручением памяток по пропаганде противопожарных мероприятий. Проводились совместные рейды с пожарным инспектором в семьи которые оказались в трудных жизненых условиях и многодетные семьи. 
[bookmark: _GoBack]Администрацией Летницкого сельского поселения производились противоклещевые обработки общественных территорий: Парке в центре села, стадионе и сельском кладбище, по результатам обработки «Центром гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» не однократно проводились обследование. По результатам обследования на этих территориях клещей не обнаружено. Но по данным Центральной районной больницы по Песчанокопскому району в Летнике на 05.07.2024 года зафиксировано 9 случаев укуса клещей из них 4 дети. Хотелось бы обратить внимание всех жителей села о необходимости выполнения профилактических мероприятий на своих приусадебных участках и прилегающих территориях, основным способом является покос травы. Кроме того хотелось бы особо отметить о необходимости борьбы с карантинными растениями которые не смотря на засушливую погоду активно развиваются это такие виды  как амброзия, паслен колючий  и другими растения. 
Управлением социальной защиты населения Администрации Песчанокопского района активно ведётся работа по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта. 
для ведения личного подсобного хозяйства (приобретение
животных и кормов)- 200000 рублей, осуществления предпринимательской
деятельности- 350000 рублей , поиска работы- 63332 рублей.
А также семей, которые действительно не могут за счёт собственных средств
приобрести товары первой необходимости (бытовые товары: газовый отопительный
котел, газовую плиту, холодильник, компьютер или ноутбук с
устройствами, принтер и т. д., бытовую мебель: диван, кровать, матрас, шкаф для
одежды, стол обеденный и письменный и т. д.), дорогостоящие лекарственные
препараты по рецепту врача- 94998 рублей.
Социальный контракт может помочь запустить свой собственный бизнес, а именно
открытие салона красоты, швейной мастерской, кузнечного дела; в сфере оказания
услуг - клининга, химчистки, автосервиса, автомойки и т.п.. 
С заявлением о заключении социального контракта в УСЗН может обратиться любой
гражданин, если он или его семья имеют доходы ниже  величины прожиточного
минимума, установленного в Ростовской области, 14526руб. за три последних
календарных месяца, предшествующих одному календарному месяцу перед месяцем
подачи заявления. С 2024г упрощён порядок подачи заявления. За консультацией можно обратиться в УСЗН или по телефону 2-04-31




Земельные вопросы
         Специалистом администрации в рамках исполнения 518-ФЗ проводится работа по выявлению правообладателей объектов недвижимости в целях регистрации права собственности на объекты капитального строительства и земельные участки. Граждане имеющие объекты недвижимости, права на которые не зарегистрированы могут обратится за помощью и консультацией в администрацию Летницкого сельского поселения.
	Проблемой остаётся ветхое и брошенное жилье и прилегающие к ним земельные участки. Жильцы уезжают, бросив свои домовладения - платить налог за это имущество зачастую некому. Как следствие рост недоимки и не дополучение доходов в бюджет поселения. 

  По прежнему остается актуальным вопрос содержания домашних животных, особенно собак, выпуская их на улицу или содержа без привязи, хозяева домашних собак, тем самым причиняют неудобства, да и угрозу здоровью другим. Здесь также применима административная практика. В продолжение этой темы хотелось бы подчеркнуть, что бродячих собак нет, есть брошенные людьми собаки и щенки.
КУЛЬТУРА
Основными задачами работы МБУК ДК «Летницкого сельского поселения» является организация досуга жителей села Летник, предоставление населению культурно-социальных услуг просветительского и развлекательного характера, обеспечение условий для занятий самодеятельным творчеством в кружках, клубах по интересам.  Учреждение работает для различных категорий населения без возрастных и социальных ограничений. При проведении мероприятий было охвачено большое количество различных социальных категорий населения: дети дошкольного возраста, школьники, молодёжь, молодые семьи, трудовые коллективы, пенсионеры и многие другие.
В МБУК «Дом культуры Летницкого сельского поселения» в 1-м полугодии 2024 года действовало 12 кружков художественной самодеятельности, в которых занималось 196 человек. За первое полугодие было проведено 200 культурно-массовых мероприятий, из них 60 мероприятий для детей и 67 для молодёжи. Два мероприятия проведено на платной основе для учащихся ЛСОШ№ 16, в рамках реализации программы «Пушкинская карта»: Конкурс для молодёжи «А ну-ка, парни», Литературно – историческая викторина «Страницы истории великой державы».
За 1 полугодие 2024года работниками Дома культуры были проведены мероприятия разной направленности. Наиболее яркими и значимыми можно считать:
- Митинг «Есть даты в снежном январе» (Посвященный освобождению села Летник в годы ВОВ), Митинг «Свет памяти,свет скорби и любви» (к дню памяти и скорби);
- Акции «Блокадный хлеб» и«Вместе мы большая сила, вместе мы страна Россия!» на Стелле содружества трёх субъектов РФ (Ростовская область, Ставропольский и Краснодарский край);
       - Тематический вечер «Дорогами Афганистана»;
       - Тематические концерты «Это гордое звание - мужчина» (ко Дню Защитника Отечества), «8 марта – праздник красоты!», Театрализованное представление «Под салютом Великой Победы!»;
       - Огонёк «Мы из 90-ых!».
      В течении полугодия активно велась работа с пожилыми людьми, в том числе мероприятия, проведённые в Социально-реабилитационном отделении села. Наиболее яркими можно считать: 
Концерты «Честь и слава защитникам Отечества!», «Любимым, милым, дорогим», «Весна Победы!».

         Для детской аудитории были использованы разнообразные формы работы: 
        - Рождественские колядки «Колядуем, колядуем, мы
зайдем в избу любую»;
        - Праздники «Рождества волшебные мгновения»,«Солнечная акварель детства!»;
        - Познавательная программа «Мчатся ракеты к дальним мирам»;
        - Квест-игра «Все мы вместе соберёмся,и в мир сказок окунёмся»(к Пушкинскому дню в России);
        - Конкурс «Спорт любить, Здоровым быть!».
	Информация о работе ДК за 1 полугодие 2024 года размещена в сети интернет на странице в Контакте «Дом культуры села Летник», одноклассники «МБУК ДК Летницкого сельского поселения». Всё это позволило привлечь больше зрителей и увеличить число подписчиков на страницах социальных сетей.

Молодёжная политика
Работа по реализации молодёжной и социальной политики на территории поселения осуществляется по следующим направлениям:
1.Профилактика асоциальных явлений в молодёжной среде:так в рамках профилактических мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и в рамках Международного дня борьбы с наркоманией  прошла молодёжная  Акция «Мы против наркотиков»,акция по распространению листовок «Нет наркотикам».Среди подростков был снят видеоролик «Я выбираю здоровый образ жизни», так же ко «Дню здоровья» в библиотеке прошла квест-игра «Путешествие в Страну Здоровье», а молодая семья Караченцевых приняла участие в соревновании спортивных семей Спартакиады Дона 2023, где заняла 2 место.
Также спортивная семья Летницкого сельского поселения приняла участие в зональном этапе Спартакиады Дона 2023 года в Песчанокопском районе. В пяти видах спорта заняла призовые места: рыболовный спорт – 1 место, фланкировка казачьей шашкой – 2 место, волейбол мужчины– 3 место, плавание – 3 место, соревнование спортивных семей-2 место. По итогам соревнований наша команда заняла 4 место в турнирной таблице и стала участницей Зонального этапа Спартакиады Дона 2023 года.
2. Одно из самых основных направлений – это работа по патриотическому воспитанию молодого поколения: под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирования у граждан   патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины. 
	Как вы все знаете, по всей России проходит акция в поддержку наших военных, принимающих участие в специальной военной операции на Украине. Не остались в стороне и наши жители.
В Летницком сельском поселении образовалась добровольческая группа  «Мы приближаем Победу».
Основные направления работы: изготовление маскировочных сетей (более 150 штук за 1 полугодие 2024года), сбор «Корзины добра» (продукты быстрого приготовления, чайные наборы, предмет гигиены, теплые носки, белье, обувь, теплые одеяла). Женщины волонтеры вяжут носки, шьют пеленки для госпиталей,  помогают собрать всё необходимое для воинов, пришедших в отпуск или только отправляющихся в зону СВО.
Женщины-волонтеры с. Летник плетут маскировочные сети разного размера и формата, работают по 3-4 часа ежедневно, Хочу обратиться к присутствующим пожалуйста найдите время и присоединяйтесь к плетению сетей, это очень важно. Отправку собранных гуманитарных грузов, сплетенных сетей, занимаются неравнодушные автоволонтеры.
Сегодня выражаю большую благодарность всем людям нашего села за участие в добровольном оказании помощи на нужды военнослужащих. Никто не остался в стороне, работающие в организациях неоднократно перечисляли однодневный заработок в фонд поддержки, жители села также оказывали  благотворительную помощь. Не остаются  в стороне руководители сельскохозяйственных предприятий и Главы крестьянско-фермерских хозяйств. Это Зубов А.И. руководитель ООО «Южное Молоко», ИП Глава КФХ Данилов В.И., ИП Глава КФХ Денисенко В.В.,  ИП Глава КФХ Лунев С.В.  Предприниматели нашего села. Огромное Вам спасибо! 
К сожалению, у нас не всегда получается разрешить, возникающие в Вашей жизни трудности, но мы стараемся сделать все возможное для решения вопросов и задач. Вместе с тем мы обязаны действовать в рамках закона и, к сожалению, ограничены в средствах. Но все же, мы есть и мы открыты для каждого жителя.
             Все, что сделано в поселении - это итог совместной работы! Остаются еще нерешенные проблемы, как по обеспечению комфортного проживания на  территории села, так и по пополнению доходной части бюджета, для эффективного расходования  средств бюджета.
Администрация Летницкого сельского поселения всегда готова прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что многое зависит от нас самих.
Хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей села за помощь и поддержку. У нас большое и красивое село. Многие жители – хорошие хозяева, мимо подворий приятно пройти. Разбиты красивые клумбы, выкашивается придомовая территория, люди стараются облагородить место своего жительства.  
 Я искренне благодарю Главу Администрации Песчанокопского района Апольского Игоря Игоревича, заместителей главы района,  руководителей учреждений района, за поддержку и активное участие в жизни нашего поселения, за помощь которую оказывают нам в повседневной работе.
Выражаю слова благодарности и депутатам Летницкого сельского поселения, руководителям сельскохозяйственным предприятий, организаций, учреждений, главам крестьянско-фермерским  хозяйств, предпринимателям за помощь, за участие и поддержку, понимание, стремление и сотрудничество на благо нашего села.
         В заключение своего отчета хотелось бы кратко остановиться на некоторых моментах сегодняшнего дня:
1.Соблюдения мер пожарной безопасности: не производить сжигание мусора, пожнивных остатков и мусора.
2.Животрепещущая сейчас  тема   купания  людей, а так же детей на водоемах, обращаю ваше внимание и предостерегаю от не обдуманного купания в местах не приспособленных для этого.
3.Необходимо  поддерживать в надлежащем санитарном состоянии территорию нашего села: не создавать несанкционированных свалок ТКО, не выбрасывать  мусор на прилегающую к домовладению территорию. 

4.На каждом приусадебном участке произрастают вредоносные карантинные растения которые пагубно влияют на здоровье человека. Обращаем особое внимание на борьбу с этими растениями.

Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку.

Желаю всем крепкого здоровья, мира в семьях и на земле, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго! 

Спасибо за внимание!


